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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, > 
preşedintele Consiliului de S ta t 
al Republicii Socialiste România, 
va face, impreună cu tovarăşa 

Elena Ceauşescu, o vizită 
oficială în Republica E c u a d o r

ta. invitaţia preşedintelui Republicii Ecuador, general de brigada 
Guillermo Rodriguez Rara, preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, va face, împreuna , cu 
/tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită oficială in Republica Ecuador, în 
prima jumătate a lunii septembrie a.c.
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Moment festiv ieri, după-a miază, la 
Sala sporturilor din Sibiu. El a fost 
prilejuit dc deschiderea Expoziţiei jude
ţene. a produselor de .consum, mani- 
festste reprezentativă• a vieţii, econo
mice. a judeţului nostru, _ închinată a- 
piOipiatei aniversări a eliberării pa
triei. Prin caracterul permanent ,p* 
care l-a îmbrăţişat de-a lungul ulti
milor ani, expoziţia — de fiecare data 
o amplă sinteză a munJcii creatoare 
desfăşurate în unităţile economice ale. 
judeţului nostru — tinde să se afir
me. ca un eveniment remarcabil aştep
tat cu un interes continuu reînnoit 
dc publicul larg consumator.

Ediţia din acest. an a fost inaugu
rată în prezenţa tovarăşului Richard 
Winter, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., priin- 
secretar al . Comitetului judeţean da 
partid, preşedintele Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular judeţean. 
Au participat la festivitate membrii 
Biroului Comitetului judeţean drî par
tid şi ai Comitetului executiv al Con
siliului popular judeţean, primarii ce
lor două municipii din judeţ, activişti 
de partid şi de stat. Erau, de aseme
nea, prezenţi directori ai întreprinde
rilor industriale din judeţ, specialişti 
şi un numeros public.

După cuvântul de deschidere, rostit 
dc ing. Constantin Ilie, asistenţa a vi
zitat numeroasele standuri de prezen
tare a produselor unor unităţi pro« 
ducătoare de bunuri de consum.

Interesantă prin ceea ce semnifica, 
prin profilul şi structura sa,_ prin 
investiţia certă de bun gust şi price
pere a organizatorilor, ediţia din a- 
cest an a Expoziţiei judeţene a produ
selor de consum se constituie într-o 
veritabilă vitrină a muncii entuziaste, 
creatoare a oamenilor muncii — ro-< 
minis germani-, maghiari _— de pe a- 
ceste meleaguri din inima ţării, îa 
ceasurile ce premnrg marea sa sărbă
toare. Ea conturează convingător re
alizările importante pe care economia 
judeţului nostru lena înregistrat) an 
dc an, printr-un efort constant dc în
scriere pe traiectoria celor mai cute
zători indici de dezvoltare stabiliţi de 
conducerea superioară de partid.

Buchetul de remarcabile success pa 
care standurile expoziţiei îl oferă ge
neros vizitatorilor constituie, în ultimă 
instanţă, rodul împletirii priceperii şi ta
lentului colewţiveloir de muncitori-,_ teh
nicieni şi ingineri din industria jude
ţului, adică a m-ii şi mii de creatori 
anonimi muncind cu îniaita conştiinţă 
a omului în care sentimentul dc pro
ducător s-a îngemănat pentru totdea
una cu cel de proprietar al mijloace
lor de producţie, a toc ceea ce se fă
ureşte sub soarele României socialiste.

Frumos amenajate, reprezentáld 
masiv şi viguros străduinţele fiecăreia 
din cele 32 de întreprinderi partici
pante de a înfăţişa cît mai plă-cuţ 
produsele, standurile, prin ambasadorii 
for materiali, lasă o impresie bună vi- 
zitatérilpí,',,,:..'

Ritmurile înalte de creştere al: in
dustriei uşoare — ramură de tradiţie 
în judeţ — pot fi lesne sesizate fie 
prin panouri sugestive ce evidenţiază 
creşteri spectaculoase aîe producţiei şi 
productivităţii muncii, fie renu-nţind la 
acestea şi lăsând ochiul să se umple de 
frumuseţea linilor şi splendoarea cu
lorilor ce »inundă* suprafeţe însem
nate din exjpoziţi-e. Stofele de îa »Li
bertatea“, confecţiile dc la „Steaua 
roşie“, ţesăturile „Tîrnavei" din Me
diaş, covoarele minunate ţesute de 
pricepuţii tex-tilişti ai Cknădiei, în
călţămintea de la F.I.P. Agnita, pa
leta sortimentală impresionantă şi 
presărată de noutăţi interesante a în
treprinderii »13 Decembrie“, constituie 
argumente »forte“ ce consolidează o 
dată mai mult ura prestigiu cucerit în 
ţară şi peste hotare.

Cuvinte de preţuire se cuvin şi ce
lor mai multe standuri ale industriei 
alimentare, fanteziei- şi priceperii cre
atorilor din, cooperaţia meşteşugăreas
că.

In faţa fiecărui stand, între vizita
tori şi directorii unităţilor se poartă 
discuţii interesante, se studiază posibi
lităţile încă neexplorate îndeajuns 
pentru realizarea unei strategii îa  di
versificare eşafodată pe cerinţele şi 
exigenţele oamenilor muncii, pentru o 
mai strîmsă colaborare între unităţi de 
divers? profiluri din judeţ în vederea 
producerii unor sortimente n-oi, soli
citate, a valorificării superioare a ma
teriilor prime şi materialelor.

yixit-îndu-se c-hioşouriîe unde un

mare număr de întreprinderi îşi vind 
produsele, se atrage atenţia asupra ne
cesităţii stringente ca pe întreaga pe
rioadă în care expoziţia va ră-mine 
deschisă să ofere cumpărătorilor o 
mare bogăţie sortimentală şi toate no
utăţile care îmcînită ochiul împodobind 
standurile expoziţiei.

Marele număr al unităţilor partici
pante, diversitatea exponatelor, ten
dinţa. limpede exprimată de a trans
forma această manifestare îratr-un rod
nic dialog între producători şi marea 
masă a consumatorilor, ne îndreptă
ţeşte să credem că expoziţia va repre
zenta o reuşită deplină, contribuind 
la mai buna cunoaştere şi popularizare 
a realizărilor din cîteva importante 
ramuri economice, la creşterea presti
giului întreprinderilor noastre, al în
tregului nostru judeţ.

EXPO *73, manifestare prestigioasă 
ce s-a înscris în şirul permanenţelor 
ce îmbogă-ţeso viaţa econiomico-socia- 
lă a Sibiului-, şi-a deschis, ieri, porţi
le . Inaugurarea ei în aceste zile pre
mergătoare măreţei sărbători a patriei 
noastre socialiste, îi conferă dimen
siuni de simbol — ca materializare a 
nesfîrşitei capacităţi a oamenilor mun
cii de a înfăptui programul cutezător 
al partidului. în fond, expoziţia în
săşi este o poartă; o poartă deschi
să larg spre viitor, spre destinul de 
bunăstare şi împlinire prefigurat dc 
actualul cincinal.

în judeţ
*  In întreprinderile şi institu

ţiile (de (pe raza judeţului Sibiu,
activişti de partid şi de su t, se
cretari ai organizaţiilor de par-nd 
din întreprinderi, profesori au ţi
nut, ieri, expuneri dedicate zilei de 
23 August 1944 — Ziua insurec
ţiei aiaţion'alo antifasciste a*ma>t-e. 
Exemplificăm întâlnirile , în acest 
scoţp de la întreprinderile „Emailul 
roşu“, „Auitomeicaoika* — . Mediaş, 
cooperativa »Meşteşugarul“ Mediaş»

olubui
cultură

„7 Noiembrie' 
a tineretului -

şi Casa de 
-  Sibiu.

•  In comuna Şeica Mare s-a dat 
in folosinţă o brutărie cu o capa
citate de 5 C00 kg piine in 24 de 
ore. Brutăria este dotată cu două 
cuptoare, rraaîaxoare de mare pro
ductivitate şi toate instalaţiile ne
cesare unei bune funcţionări.

Unitatea respectivă va aprovi
ziona cu piine comunele Şei ea 
Mare, Mihailem şi Axente Sever.

Aspect general de la „Expo '73"

îndeplinirea
d e  p l 

obiectivul numărul unu
Interviu -cu ing, VICTOR MATEI, director al Asociaţiei zootehnice 

intereooperatîste — Roşia -—

— înfiinţată cu puţin timp in ur
mă, -— prin unirea sectoarelor zooteh
nice a trei cooperativ: agricole — 
Roşia, Vurpăr şi Cornăţei —- asociaţiei 
zootehnice int-ercooper-atiste îi revin 
sarcini sporite. Care sínt acestea?

— Una din principalele sarcini ca 
revin unităţii noastre o constituie 
schimbarea situaţiei in care s-a găsit 
patrimoniul zootehnic aflat, pînă nu 
demult, în sfera de activitate a celor 
trei cooperative agricole amintite. în 
acest sen.s, organele agricol: judeţene 
au stabilit organizarea producţiei zoo
tehnice în ferme specializate, care să 
asigure sporirea producţiei de carne şi 
lapte.

Avem de realizat un efectiv total de 
2 79C capete bovine, sarcină care, ' la 
ora actuală, s-a tradus în fapt în pro
porţie de 96 Ia sută. P ini la sfîrşitul 
anului vom realiza integra! efectivul 
planificat. I.a vaci si juninci, din cele 
1 500 capef: planificate, am realizat 
1 232. Faţă de cele 11 mii capete ovi
ne planificate a se realiza în acest an 
am înregistrat o depăşire dc 6 la sută.

— Efectivele de animale dc care 
dispune unitatea presupun existenţa 
unei baze tehnico-matcriale corespun
zătoare. Care >:ste preocuparea in a- 
ceastă direcţie?

— Referitor la acest lucru pot să 
arăt că, în prezent, unitatea noastră 
dispune de 17 grajduri pentru vite. 
Prin reamenajarca şi extinderea unora, 
în final, putem asigura adăpostirca a 
1 700 animale. Pentru tineretul tau
rin de reproducţie dispunem dc 7 a- 
dăposturi, iar pentru -tineretul taurin la 
îngrăşat de 3 grajduri.

în  sectorul ovin dispunem d : 12 
saivane unde pot fi adăpostite 6 000 
oi. Ţinînd cont că acest sector va cu
noaşte o puternică dezvoltare în vii
tor, am prevăzut construirea piuă-la. 
sfrijitul 'anului -a. încă 3 saivane, cu o 
capacitate totală de 3 000 oi, asigurînd 
astfel adăpostirca) unui efectiv dc 9 000 
ovine. Ea Caşolţ se construieşte o în- 
grăşătorie de berbecttţi — formată din 
două tronsoane cu o capacitate de 
5 000 capete fiecare..Tot la Caşolţ se 
construieşte o îngrăşă-torie de tineret 
taurin cu un -rulaj mediu de 700 ca
pete.

După transferarea fermei de por
cine avem în vedere ca, în spaţiile ră
mase, să extindem actuala fermă de 
vaci. Vom ajunge ca pina la finele 
anului 1975 să avem un efectiv total 
do circa 2 000 capete. în prezent, ac
tivitatea -pentru realizarea producţiei 
de lapte se desfăşoară în  cadrul a trei 
ferme specializate, dispuse în satele 
Daia, Noul şi Vur-păr.

Avînd în vedere importanţa deosebi

tă a tineretului de reproducţie pentru 
asigurarea efectivelor de animale, ne-am 
propus realizarea la Cornăţei a unei 
ferme pentru 600 exemplare, care va 
dis-pune de 2 creşe de cito 120 viţei 
fiecare, iar la Nucet, a unei ferme 
pe'n'tru 400 viţei — asigurînd îs  final 
un efectiv total de 1000 exemplare 
tineret taurin pentru reproducţie.

—- Despre asigurarea bazei furajere 
necesară acestor efective de animale, 
ce ne puteţi spune?

—• Furajele necesare efectivelor de 
animale se vor obţine de pe terenurile 
aflate în raza celor 6 sate în care sínt 
amplasate construcţiile zootehnice. 
Dispunem de 1950 ha tere* arabil şi 
de 2 513 ha păşuni. Trebuie să ară t că 
terenul arabil prezintă o fertilitate 
naturală destul de scăzută, ceea ce va 
necesita executarea unor lucrări de fer
tilizare masivă a solului. Sperăm 1 ca, 
în  urma acestor acţiuni, să obţinem 
întreaga cantitate de furaje necesară.

In momentul de faţă, din 3 500 ta
nc fînur-i planificate am realizat 2 600 
tone. Ea grosiere, vom realiza numai 
2 000 tone, iar la silozuri vom asigu
ra întreaga cantitate planificată dc 
9 000 -tone. Pîaă la finel'5 anului ,sc 
va asigura întregul necesar - dc nutre
ţuri prin valorificarea superioară a tu
turor resurselor.

Cadrele de specialişti din unitatea 
noastră desfăşoară o activitate perma
nentă în cadrul fermelor, pentru apli
carea furajării suplimentare a vaci
lor de lapte şi a celor aflate în luna 
a 6-a de gestaţie.

A-pIi'cînd hrănirea viţeilor cu ..inia- 
vk* putem livra zilnic, către fondul 
pieţii, peste 5 000 litri de kţfte va- 
că. Acest lucru face posibilă realiza
rea cifrei planificate şi chiar depăşi
rea ei.

-~ Ne-'ati . vorbit despre aplicarea 
furajării suplimentare. Care sínt re
zultatele ei?

— Pot -arăta că, în timpul scurt ra
re s-a scurs de ia a-plicarea furajării 
suplimentare am reuşit să săltăm pro
ducţia de lapte dc la fiecare vacă fu
rajată de la 4,4 litri la' 5 litri şi chiar 
peste 5 litri zilnic. Creşterea mi este 
spectaculoasă, dar trebuie să ţinem 
cont de prezenţa în efectivul mediu 
furajer a peste 250 vaci tarate. Prin 
înlocuirea, în perioada următoare, a 
acestora vom realiza o creştere a 
producţiei medii de la 1 400 litri la 
peste 2 000 litri lapte de la fiecare va
că furajată.

(Continuare în pag. a IV-a)

Interviu realizat 
de ŞT. TANCOU

Consfătuirea 
cadrelor de 

conducere din 
agricultura 

judeţului
Ieri, s-au desfăşurat- lu

crările consfătuirii judeţene 
a griului, la care a luat 
parte tovarăşul Vasile Băr- 
buleţ, secretar al Comitetu
lui judeţean Sibiu al P.C.R, 
Au fost prezenţi de aseme
nea, directori ai întreprin
derilor agricole de stat, ai 
staţiunilor pentru mecaniza
rea agriculturii, preşedinţi şi 
-ingineri şefi din cooperati
vele agricole de producţie şi 
alte cadre cu munci de răs
pundere din agricultura ju
deţului.

Ordinea de zi a consfă
tuirii a cuprins expunerea 
prezentată de ing. loan Năs- 
táse, director adjunct, al Di
recţiei generale judeţene a 
agriculturii, cu privire la 
rezultatele obţinute în cul
tura griului pe anul 1973 şi 
măsurile ce se impun a fi 
luate pentru asigurarea re
coltei viitoare.

Ing. Mihail Tiller, direc
torul general al Direcţiei 
agricole judeţene, a relie
fat, în cuvintul său, măsu
rile imediate care trebuie să 
fie luate la nivelul fiecărei 
unităţi, a fiecărei formaţii 
de lucru pentru reuşita de
plină a campaniei agricole 
de toamnă.

In încheierea lucrărilor a 
luat cuvintul tovarăşul Va- 
sile Bărbuleţ. -Apreciind u- 
nele rezultate bune. vorbi
torul a subliniat necesita
tea stabilirii unor măsuri e- 
ficiente pe linia organizării 
judicioase a activităţii, a în
tăririi disciplinei muncii şi 
a rezolvării operative a pro
blemelor majore ce stau în 
faţa lucrătorilor din agri
cultura judeţului nostru.

IERI S - A  DAT IN FOLOSINŢĂ, ÎN SIBIU

U N  N O U  Ş l  I M P R E S I O N A N T  L Ă C A Ş  D E  CULTURĂ
Reflectate vie a politicii partidului 

şi statului nostru cu privire la dez
voltarea culturii, an de an, în jude
ţul Sibiu, ca în toata ţara, intră în 
circuitul cultura! noi şi noi instituţii 
menite a contribui la ridicarea spi
rituală a maselor, la formarea con
ştiinţei lor socialiste. Astfel, îmbogă
ţirea hărţii culturale a judeţului, în 
reţeaua bazei , sale materiale, repre
zintă o expresie dinamică şi convin
gătoare a preocupării partidului 
pentru asigurarea condiţiilor op
time de dezvoltare a culturii,- reflectă 
concepţia Comitetului judeţean de 
partid cu privire la această dezvol
tare, grija pentru asigurarea mersu
lui său în perspectivă.

Ieri după-amiază, municipiul Sibiu 
a trăit emoţiile unui asemenea eveni
ment. Într-Una dintre cele mai fru
moase zone arhitectonice în devenire, 
s-a desfăşurat festivitatea de dare în 
folosinţă a Casei dc cultură a sindi
catelor din municipiul Sibiu, unul

dintre cele mai impunătoare edificii 
culturale din judeţul nostru şi unul 
dintre cele mai impresionante reali
zări arhitecturale din judeţ. Clădirea, 
operă a întreprinderii judeţene dc 
construcţiî-montaj din Sibiu, realizată 
pe baza unui proiect al arhitectului 
Gheorghe Dorin de la I.S.A.R.T. 
Bucureşti, apare ca o adevărată operă 
artistică, impunătoare nu prin monu
mentalitatea greoaie a zidurilor, ci 
tocmai prin spaţialitatea neobişnuită 
a soluţiilor, prin supleţea întregului 
ansamblu şi prin vibraţia de aer şi 
]umină_ ce se regăseşte în armonia 
fiecărui detaliu. Fără să anuleze şi să

subjuge, edificiul Se înveşmintă cu o 
atmosferă de linişte caldă şi intimă, 
beneficiind de o organizare interioară 
a spaţiului intr-adevăr de maximă 
funcţionalitate. El se grupează pe 
cîteva nivele generale (subsol, meza
nin, parter, etaj I, terasă) cu treceri 
simple şi uşoare între compartimen
te, cu spaţii odihnitoare şi precise în 
raport cu scopul cultural urmărit. 
Spaţiul total oferit populaţiei sibiene 
prin acest edificiu măreţ se ridică la 
peste 7 000 m p, -care se grupează pe 
<> sală mare de spectacole cu 700 de 
locuri şi o sală studio de 168 de 
locuri, un club amenajat după toate

cerinţele, o sală de expoziţii, o bi
bliotecă şi o casă tehnică, sediu al 
centrului de documentare şi îndru
mare tehnico-economică, un foaier spa
ţios şi modern, o terasă-restaurant cu 
bar^ de zi, o sală de sport şi o po- 
picărie, o curte interioară cu bazin 
reconfortant, numeroase încăperi pen
tru cercuri, pentru birouri şi pentru 
alte destinaţii cultural-administrative, 
o scenă cu deschidere impresionantă,, 
cu încăperile ci anexă şi cu utilajul’ 
tehnic necesar, adică un adevărat an
samblu cultural, care plasează edifi-

(Contînuare în pag. a O-a)

Tovarăşul Richard Winter taie panglica, deschiiind 

pentru public Casa de cultură a sindicatelor

Foto: FRED NUSS

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e
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Foţada noului edificiu de cultură
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Un nou
şi impresionant 
lăcaş de cultură
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ciul nu numai între cele mai fru
moase instituţii de cultură de acest 
gen din ţară, dar totodată între cele 
mai moderne şi mai bine dotate.

La festivitatea de inaugurare a pres
tigiosului edificiu cultural au fost de 
faţă tovarăşii Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului Executiv 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid, pre
şedintele Consiliului popular al jude
ţului, Chiţu Florea, membru al Co
mitetului Executiv al Consiliului 
Central al Uniunii Generale a Sindi
catelor din România, membrii birou
rilor comitetelor judeţean şi munici
pal de partid, ai comitetelor execu
tive ale consiliilor populare judeţean 
şi municipal, reprezentanţi ai organi
zaţiilor de masă şi obşteşti, conducă
tori de întreprinderi şi instituţii din 
municipiul şi judeţul Sibiu, un mare 
număr de oameni ai muncii sibieni.

„Inaugurarea Casei de cultură a 
sindicatelor din municipiul nostru, 
arată tovarăşul Teodor T°Pa, pre
şedintele Consiliului judeţean al sin
dicatelor, în cuvîntul de inaugurare 
a edificiului, are loc în perioada cînd 
întregul nostru popor este angrenat 
în amplul proces de realizare înainte 
de termen a planului cincinal, cînd 
întîmpină cea de a 29-a aniversare 
a eliberării patriei noastre cu noi 
succese în toate domeniile de activi
tate. Raportînd cu entuziasm parti
dului importantele realizări ale mun
cii lor creatoare, oamenii muncii din 
municipiul şi judeţul Sibiu — români, 
germani, maghiari — trăiesc astăzi 
un moment deosebit în viaţa cultu
rală a judeţului, participînd la des
chiderea Casei de cultură a sindicate
lor, edificiu care completează şi îm
bogăţeşte substanţial baza materială a 
culturii sibiene, moment de bucurie 
şi satisfacţie a oamenilor muncii din 
municipiul Sibiu".

în  continuare, vorbitorul a adus 
mulţumiri conducerii de partid şi de 
stat, personal tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pentru condiţiile optime 
asigurate dezvoltării impetuoase, e- 
conomice, sociale şi culturale, adre- 
sînd cuvinte de recunoştinţă Consi
liului Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor pentru ajutorul dat în 
construirea acestui edificiu impunător. 
El a mulţumit comitetelor judeţean 
şi municipal de partid, consiliilor 
populare judeţean şi municipal, pen
tru sprijinul preţios şi permanent a- 
cordat pe toată durata desfăşurării 
lucrărilor. Subliniind contribuţia oa
menilor muncii şi a tineretului si- 
bian la realizarea acestui lăcaş de cul
tură, materializată şi în cele 240 000 
ore de muncă patriotică efectuate din 
toamna anului 1969, de la baterea 
primului pilon şi pînă astăzi, pre
şedintele Consiliului judeţean al sin
dicatelor a arătat în încheiere: „Ne 
angajăm îs  faţa organului judeţean 
de partid, a Consiliului Central al 
U.G.S.R., că, întărind colaborarea cu

toţi ceilalţi factori educaţionali, vom 
asigura o activitate permanentă, bo
gată în conţinut şi formă, în Casa 
de cultură, aceasta urmînd să devină 
o adevărată şcoală de educare socia
listă a tuturor categoriilor de locui
tori ai municipiului şi judeţului, un 
loc de alese satisfacţii spirituale si 
împliniri artistice“.

In aplauzele mulţimii, tovarăşul 
Richard Winter a tăiat panglica, con
sfinţind astfel actul inaugurării Ca
sei de cultură. Se vizitează apoi prin
cipalele încăperi ale noului edificiu 
cultural, admirîndu-se eleganţa şi ar
monia liniilor arhitectonice, dîndu-se 
indicaţii preţioase privitoare la unele 
aspecte ale activităţii instituţiei. In
tre timp, pe scena înveşmîntată săr
bătoreşte se pun la punct ultimele 
detalii ale programului artistic. în 
marea sală de spectacole iau loc condu
cătorii locali de partid şi de stat, cetă
ţenii Sibiului prezenţi la manifestare. 
Se dă citire unei telegrame de recu
noştinţă adresată Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, în care 
se spune printre altele: „Ne angajăm 
în faţa conducerii partidului, a dum
neavoastră personal, mult stimate 
tovarăşe secretar general, să folosim 
din plin această nouă posibilitate care 
ni se oferă pentru transpunerea in
tegrală în viaţă a preţioaselor dum
neavoastră teze din iulie, a sarcinilor 
ce ne revin din cuvîntarea rostită la 
plenara Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român din 3—5 no
iembrie 1971. Vom munci astfel in
cit Casa de cultură a sindicatelor din 
Sibiu să devină un puternic centru 
de educaţie revoluţionară, comunistă 
a tuturor locuitorilor municipiului, 
să-şi aducă contribuţia Ia explicarea 
şi însuşirea politicii ştiinţifice, inter
ne şi externe, a partidului şi statului 
nostru, la creşterea nivelului cunoş
tinţelor politice, tehnico-economice şi 
de cultură generală ale oamenilor 
muncii, în scopul formării omului 
nou, constructor al societăţii socia
liste multilateral dezvoltate“.

Cu prilejul inaugurării noului edi
ficiu cultural, corul sindicatelor din 
municipiul Sibiu, orchestra de muzică 
uşoară, un grup de recitatori şi so
lişti vocali, Filarmonica de stat, an
samblul „Junii Sibiului“ şi formaţia 
de dansuri populare germane a cămi
nului cultural din Şura Mare, au con
curat la realizarea unui aplaudat spec
tacol artistic, intitulat: „Bun venit în 
casă nouă“. Cu acelaşi prilej, în ho
lul central al instituţiei a avut loc şi 
vernisajul expoziţiei retrospective de 
fotografii Gheorghe Lăzăroiu, organi
zată de fotoclubul „Orizont" şi a 
expoziţiei dş. caricaturi a cercului 
„Reflexii umane". Toate s-au reunit 
în a conferi evenimentului aura săr
bătorească a marilor manifestări cul
turale, expresie solemnă a entuzias
mului cu care întreaga populaţie a 
Sibiului întîmpină cea de-a 29-a ani
versare a eliberării României.

in
Modificări 

orarul autobuzelor
Pentru zilele de 23, 2̂4, 25̂  şi 26 

august, în vederea îmbunătăţirii 
transportului de călători spre zo
nele de agrement ale municipiului 
Sibiu au fost făcute unele modifi
cări în orarul autobuzelor. Astfel, 
spre Păltiniş maşinile vor pleca din 
Piaţa Gării din jumătate in jumă
tate de oră; spre Curmătură, ple

cările vor fi din 20 în 20 de minute 
din faţa Muzeului de ştiinţe natu
rale; la Dumbravă se poate ajunge 
cu autobuzele 23 (care circulă din 
minut în minut) şi 2 plecind de 
ia capătul liniei Gara Mică — din 
3 în 3 minute).

Autobuzele de pe celelalte trasee 
circulă după programul normal.

■V'»"«VWVV»VWVWVVVWW>ftft<VWVWWVW

Moment de la deschiderea librăriei „Luceafărul" din Sibiu tn stingă: tăierea panglicii. In dreapta: aspect din inte
riorul librăriei

Foto: FRED NUSS
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Programul manifestărilor cultural-artistice, 
distractive şi sportive din 23 şi 24 august

Sibiu
în ziua de 23 August
Parcul Dumbrava. Estrada 2,
Ora 10—17,30. Program artistic 

susţinut d'î fanfara întreprinderii de 
piese auto Sibiu, fanfara întreprinderii 
„Independenţa“, orchestra şi soliştii 
clubului C.F.R. (copii), soliştii Casei 
Armatei din Sibiu, orchestra de mu
zică uşoară şi soliştii vocaâi de la 
„Independenţa", orchestra de muzică 
uşoară şi soliştii vocali de la întreprin
derea „13 Decembrie“ şi orchestra de 
muzică uşoară şi soliştii vocali de la 
I.P.A.S.

(în caz de timp nefavorabil, pro
gramul va avea loc în sala clubului 
Independenţa).

Estrada 3.
Ora 10—17. Program susţinut de 

fanfara din Turnişor şi Casa de cul
tură a municipiului Sibiu (ansamblul 
folcloric, gru.p vocal, dansuri, solişti 
de muzică populară şi uşoară), or
chestra d'-: muzică uşoară şi soliştii 
vocali ai întreprinderii „7 Noiembrie“, 
orchestra de muzică populară şi u- 
şoară de la „Flamura roşie“ şi orches
tra şi soliştii întreprinderii „Balanţa“.

(In caz de ploaie programul va avea 
loc în sală cluburilor C.F.R. şi 7 No
iembrie).

In ziua de 24 august.
Parcul Dumbrava
Estrada 2.
Ora 11—16. Program susţinut de 

formaţia „Stereo“. îşi mai dau con
cursul formaţii de dansuri populare, 
solişti de muzică populară şi uşoară, 
recitatori şi momente vesele.

(In caz de timp nefavorabil, pro
gramul va avea loc la Casa dc cultură 
a tineretului).

Mediaş
In ziua de 23 August:
Parcul tineretului (Gr:weln)
Ora 14—20. Program susţinut de 

formaţiile artistice de amatori ale în
treprinderii „Emailul roşu“; demon
straţii de judo şi box; formaţiile ar
tistice ale Clubului tineretului (muzi
că populară, muzică uşoară, solişti vo
cali şi instrumentişti, dansuri popu
lare).

Lacul Eleşteu
Ora 14—20. Program susţinui de 

formaţiile artistice ale întreprinderii 
„Vitrometan", formaţiile artistice ale 
Casei de cultură a sindicatelor şi ale 
Casei de cultură a municipiului.

In ziua de 24 august
Parcul tineretului
Ora 10—20. Program susţinui de 

formaţiile artistice de amatori ale 
cooperativelor meşteşugăreşti (muzică 
populară, muzică uşoară, solişti vo
cali şi instrumentişti, dansuri popu
lare), formaţiile artistice ale întreprin
derii textile „Tîrnava“ şi ale întreprin
derii „8 Mai*.

Lacul Eleşteu.
Ora 10—13. Program susţinut de 

formaţiile artistice ale întreprinderii 
de geamuri, întreprinderilor „Elca“,

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pa- 

raşutiştii (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21.00):
ARTA: Eliberarea, seriile IV şi V 
(orele 9,00: 12,30: 16,00: 19,30); TI
NERETULUI: Mihai Viteazul, seriile 
I şi II (ora 10,00) şi filmul- Tu, eu şi 
micul Paris (orele 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dragostea 
incepe vineri (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Trăind în libertate (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Organizaţia 
(orele 11,00; 16.00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Logodnica fru
mosului dragon (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cei cinci din cer (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Lupul 
mărilor şi Răzbunarea (orele 10,00;
15.00 şi 18,00).

OCNA SIBIULUI: Fete în soare 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Alfred cel Mare (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTî 
Zestrea (orele 17,00 şi 19,00).

„23 August". 10,25 — Muzică uşoară 
cu Elvis Presley şi Yves Montand. 
10,55 — Film serial. Marea iubire a 
lui Balzac. Episodul V: „întîlnirea din 
St. Petersburg". 11,50 — La ordinea 
zilei. Azi, judeţul 011. 12,05 — Re
vista literar-artistică T.V, 12,45 — Al 
IX-lea festival de folclor de pe lito
ral. Selecţiuni din spectacolul prezen
ta t de judeţul Vîlcea. 13,05 — Tele
jurnal. 15,30—17,00 — Matineu de 
vacanţă. Film artistic: Cîntecele Mării.
18.00 — Telex. 18,15 — Timp şi ano
timp în agricultură. 18,35 — Publici
tate. 18,40 — Universitatea T.V. 19,20 
— 1001 de seri. Fata babei şi fata mo
şului. 19,30 — Telejurnal. Ţara tn 
ajunul marii sărbători. 20,10 — Mîn- 
dră zi a libertăţii. Spectacol susţinut 
de corul televiziunii române. 20,25 — 
Film artistic. Puterea si adevărul (II).
22.00 — 24 de ore. România în lume.
22,40 — Sport. Jocurile mondiale
universitare. Selecţiuni înregistrate de 
la Moscova.

în oraşul modern. Editura tehnică; 
D Lucescu: Creşterea vacilor de 
lapte. Editura Ceres; Nicolae Schöf- 
fer: Noul spirit artistic. Editura Me
ridiane; Aurel Răduţiu: Incursiuni in 
istoriografia vieţii sociale. Editura 
Dacia; Mircea Tom -c Răsfrîngeri. 
Editura Dacia.

CO NFERINŢE
lali1 !II l l  Astăzi, ora 18,

Casa de cultură a ti 
neretului din Sibiu are loc o întîl- 
nire a tinerilor cu tovarăşul Dezi- 
deriu Lindner, membru de partid cu 
stagiu din ilegalitate, care va vorbi 
despre unele aspecte ale activităţii 
partidului nostru în anii ilegalităţii 
şi despre însemnătatea marii sărbători 
de la 23 August.

fim/ » £ # /

E3 TELEVIZIUNE
9,00 — De la
Alfa la Omega. En

ciclopedie pentru elevi. 9,50 — Avan
premieră. 9,55 — Publicitate. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Un nume şi un re
nume — reportaj realizat la Uaiael«

CĂRŢI NOI

„Auitomecaniica“ şi de formaţiile ar
tistice de amatori ale clubulu» 
„I. L. Caragiale“.

Activităţi sportive.
Teren Sparta.
Fotbal.
Ora 8,30. Sparta Mediaş — Şcoala 

sportivă Mediaş. Din campionatul mu
nicipal de copii.

Ora 9,30. Stăruinţa Mediaş—Vitró
ni etan Mediaş. Din campionatul mu
nicipal de copii.

Ora 10,30. Finala „Cupei Eliberării".
Teren Voinţa.
Ora 8,30. Handbal masculin. Fina

la „Cupei Eliberării*.
Ora 9,30. Handbal feminin. Finala 

„Cupei Eliberării“.
Ora 10,30. Volei masculin. Finala 

„Cupei Eliberării".
Ştrandul „Gaz metan“
Ora 8,30. „Cupa Eliberării“. Con

curs de nataţie.

•  Mîine, începînd de la ora 15, 
Casa de cultură a oraşului Ocna Si
biului găzduieşte Un bogat program 
artistic intitulat „Cîntaţi şi jucaţi cu 
noi", susţinut de formaţiile folclorice 
din localitate.

In zilele de 23 şi 24 august, pe 
terasă şi în sala de dans a Casei de 
cultură vor avea loc seri distractive.

•  O serbare cîmpenească de am
ploare va avea loc mîine în zona de 
agrement Poligon, din apropierea ora
şului Dumbrăveni. La reuşita ei îşi 
va aduce contribuţia formaţia de mu
zică uşoară a Casei de cultură.

Seara, tineretul este invitat la o 
reuniune dansantă, la Casa de cul
tură a oraşului.

•  Fanfara Casei de cultură a sin
dicatelor din Cisnădie prezintă mîine, 
la ora 17, în parcul Măgura, un con
cert de muzică de promenadă şi mu
zică pentru toate vîrstele. La ora 
18,30, pe scena improvizată în fru
mosul parc cisnădian va evolua ta
raful Casei de cultură, iar la ora 
20, o joie a tineretului va atrage ti
nerii din cetatea textiliştilor pe rin
gul de dans al Casei de- cultură.

In 24 august, tot la ora 17,00, fan
fara Casei pionierilor din Cisnădie 
va susţine un concert în parcul Mă
gura.

O oră mai tîrziu, formaţia de mu
zică uşoară „SIND’ Grup“ a Casei 
de cultură a sindicatelor oferă un con
cert alcătuit din cele mai frumoase 
melodii ale compozitorilor români, 
urmat de o seară de dans.

Elisabeta Ioniţă: 
Ecaterina Arbore. Edi- 

Tudor Arghezi: Poe 
Editura militară; L.

tura political
mele ţarinii’. _____  _______
Boicu: Adevărul despre un destin po
litic. Editura Junimea; Wilhelm 
Raabe: Cronica uliţei vrăbiilor. Edi
tura Univers; V. Ioanid: Circulaţia

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea va fi relativ călduroasă 
cu cerul temporar acoperit, mai ales 
după-amiaza cînd vor cădea averse 
slabe de ploaie însoţite de descărcări 
electrice. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul nord-vestic 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
tai** ÎS ş; Í4 grade, iar cele maxime 
vor oscila Intre 23 şi 26 grade.

A

întreprinderea poligrafică Sibiu
recrutează băieţi, absolvenţi ai şcolii generale, vîrsta 
15— 18 ani, pentru şcoală profesională poligrafică.

Califică Ia locul de muncă prin cursuri de scurtă 
durată tineri, vîrsta 18—35 ani.

Informaţii, telefon 1 25 30, interior 6.

!

• Fabrica de piele, maro- 
i chinărie şi încălfăminte
I „13 Decembrie" Sibiu
*

I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

I —  un gestionar, şef depozit, la magazia pentru pro
duse finite din cadrul secţiei marochinărie. 

Informaţii suplimentare la compartimentul personal 
I învăţămînt al întreprinderii, sau telefon 3 15 15.

/. C. S. Mărfuri industriale 
Sibiu

,  » . . ii
anunţa că a pus în vînzare cantităţi suficiente de rechi- l 
z.ite şi uniforme şcolare prin unităţile specializate.

Pentru evitarea aglomerărilor vă invită a vă apro
viziona din timp.
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I.C.M.J. Sibiu
str. Morilor, nr. 51, telefon 1 27 16,

recrutează, pentru anul şcolar 1973— 1974, candidaţi 
pentru calificare prin şcoala profesională pentru urmă

toarele meserii:

— instalator tehnico-sanitar şi de gaze, cu durata 
de şcolarizare de 2 ani,

— dulgher-tîmplar construcţii, cu durata de şcola
rizare de 2 ani,

— zidar-betonist construcţii, cu durata de şcolari
zare de 2 ani.

Se primesc absolvenţi a 8—9— 10 clase ai şcolilor 
generale, în vîrstă de 14— 18 âni.

Pe tot timpul şcolarizării elevii vor primi îmbră
căminte şi întreţinere gratuit, 

înscrierile se fac pînă la 1 septembrie 1973.

Cooperativa
„Construcţii şi mobilă“

Sibiu I*
recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase elementare, pen- ! 

tru ucenicie Ia locul de muncă în meseria d e : I
— tîmplar mobilă şi articole tehnice j
— mozaicar — faianţar
— zidar 5
— zugrav — vopsitor.

Pe timpul uceniciei aceştia vor beneficia de indem- : 
nizaţii care sínt între 500— 700 lei, anul I, 650— 850, ' 
anul II şi 750— 950, anul III.

înscrierile se fac Ia sediul cooperativei din Sibiu, j 
str. Calea Dumbrăvii nr. 153, biroul personal-învă- J 
ţămînt.
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f I.I.S. „Libertatea“ Sibiu f
t  recrutează (băieţi şi fete) pentru şcolarizare prin uce- 
X nicie la locul de muncă în meseriile de ţesător şi 
t  filator.-4- « a

înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul per- !:ş 
ţ  sonal jnvăţămînt salarizare de la data de 1 septem- ;< 
X brie— 15 septembrie 1973.
i  Condiţiile de înscriere:
X — absolvenţi a 8 clase elementare
I — vîrsta 16— 18 ani ;
X — domiciliul stabil în oraşul sau judeţul Sibiu, r.
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I

Oficiul judeţean de turism Sibiu jI
; angajeaza urgent:

— brutar pentru staţiunea Păltiniş.
Informaţii se primesc la compartimentul personal,

I Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.
/ mmmm m mmm m mmmm a mmm m mmmm m mmm a mmmm m mmm a  mmmm a mmmm m mmmm m mmmm a mmm a mama a  mama a  mmm I

I.R.M.E. Sibiu
str. Uzinei nr. 7,

[■ organizează concurs pentru ocuparea unui post de:
— tehnician proiectant electromecanic
Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul 

I personal-salarizare, telefon 1 39 42.
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întreprinderea comercială de Stat > 
pentru alimentaţie publică Sibiul

I

j angajeaza:
— un contabil principal
— ospătari, barmani şi bucătari pentru unităţile 

din Cisnădie, cu domiciliul în Cisnădie
— doi şoferi j
— doi motoscuteriştî

1 Informaţii suplimentare la compartimentul per- j
j sonal al întreprinderii din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.
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întreprinderea de piese 
auto Sibiu

I angajeaza urgent:

— strungari pentru secţiile sculărie şi mecanic 
şef, în număr nelimitat, categoriile !3—6

— mecanic locomotivă L.D.H.
— şef de manevră
— manevrant.

Mica publicitate

E m ii

CAUT locuinţă de închiriat. In
formaţii, Unitatea 16, ceasuri, Băl- 
cescu, 42.

LECTOR universitar (Iaşi), anga
jez, un an, femeie îngrijire copil 
(trei ani), cunoscătoare germană, ca
meră separată, salar corespunzător. 
Informaţii, Sibiu, telefon 1 44 74.

PIERDUT, pe str. Goethe, căţel 
„Boxer" (Mops), 4 luni, maro, pată 
albă pe piept, coadă retezată, zgardă. 
Adresaţi, telefon 2 35 22. Bună re
compensă.

PIERDUT carnet de asigurări so
ciale nr. 1153 pe numele Cruciat

Man, Zidar, Răşinari, nr. 1809. 11 
declar nul.

VIND şură cu grajd, preţ conve
nabil. Informaţii, Sibiu, A. Russo, 21, 
sau comuna Mihailen!, satul Şaicău, 
judeţul Sibiu.

TINERI căsătoriţi căutăm cameră 
nemobilată sau mobilată. Adresaţi, 
telefon 1 10 83.

VIND casetofon japonez cu casete. 
Sibiu, str. Andrei Mureşanu, 4.

VIND Skoda 1000-MB (40 000 km). 
Sibiu, telefon 1 39 41, după ora 14.

1
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RAPORTĂM CU 
REALIZĂRILE NOASTRE IN 
CINSTEA MARII SĂRBĂTORI

„Balanţa“
Succesele obţinute de colectivul de 

muncitori, tehnicieni, ingineri de la 
„Balanţa“ pot fi înscrise pe panoul 
de onoare aii întrecerii desfăşurate în 
întîmpinarea celei de a 29-a aniversări 
a insurecţiei naţionale antifasciste ar
mate. Cele 3 milioane lei producţie 
globală realizată peste prevederile pla
nului, 3,2 milioane lei producţie mar
fă, 5,4 milioane beneficii suplimentare 
sau 1,7 milioane lei economii la pre
ţul de cost stau mărturie eforturilor 
depuse de acest colectiv, măsurilor or
ganizatorice luate pentru buna desfă
şurare a activităţii, a ridicării eficien
ţei economice.

Ca urmare a preocupărilor şi măsu
rilor luate în vederea diversificării ga
mei sortimentale, a reproidctării pro
duselor şi în mod deosebit a ridicării 
calităţii acestora, produsele întreprin

derii „Balanţa“, sínt tot mai mult so
licitate pe piaţa externă. Aceasta este 
şi explicaţia faptului că planul livră
rilor la export a fost depăşit pînă la 
această dată cu 670 mii lei valută, 
că există toate condiţiile ca întregul 
plan anual să fie încheiat cu mult 
înainte de termen.

Sigur, nu putem vorbi de realiză
rile acestei mari întreprinderi fără să 
amintim de aportul colectivului de la 
secţia II montaj, printre care Ion Ar- 
deleanu, Andrei Hartman, loan Creţu, 
Nicolae Nanu, Hie Moise, Oskar Eck, 
Vasile Dorea, Ecaterina Naghi sau a 
colectivului de la secţia prelucrări me
canice unde-şi desfăşoară activitatea 
şi fruntaşii Vasile Moisin, Gheorghe 
Marinescu, Anton Canciii, Dumitru 
Dragomir, Alfred Sipos, Ion Posa, Du
mitru Oltean şi mulţi alţii.

„Libertatea“
Colectivul de filatori şi ţesători de 

la „Libertatea“ din Sibiu şi-a orientat 
întreaga atenţie spre îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor de plan atît va
loric cît şi cantitativ. Astfel, la pro
ducţia fizică, depăşirile, reprezintă 
10 600 m p ţesături tip lînă, 8 300 m p 
textile neţesute, 22 200 kg fire piep
tănate, 12 300 m p vatelină neţesută, 
1 500 kg vată croitorie.

In paralel, preocuparea colectivului 
de muncă de aici, a specialiştilor în
treprinderii s-a îndreiptat spre ridica
rea calităţii produselor, a sporirii ga
mei sortimentale şi înnoirii produc
ţiei. Bunăoară, din totalul producţiei 
de ţesături 80 la sută reprezintă pro
dusele noi şi cele reproiectate. Aproa
pe 190 de poziţii coloristice, articole 
şi desene noi întregesc colecţiile pen
tru 1974. Aceste articole noi au fost 
bine cotate la diferitele târguri inter
naţionale din R.F. Germania, Italia, 
Franţa, Sudan, Siria, S.0.A., Cuba,

ceea ce a înlesnit şi încheierea a o 
serie de contracte directe.

întrecerea desfăşurată îs întîmpina- 
rea aniversării zilei de 23 August a 
scos în evidenţă potenţialul uman şi 
tehnic existent la fabrica sibiană per- 
miţînd, astfel, colectivului de aici 
să-şi suplimenteze angajamentele a - 
nuale de la 12,2 milioane lei la 14 mi
lioane lei producţie globală şi de la 
6 milioane lei la 12 milioane lei pro
ducţie marfă. Fără îndoială hotărîrea 
acestui harnic coleotiv, în cadrul că
ruia muncesc oameni ca Fina Buda şi 
Elisabeta Nicolina de la filatură, Ma
ria Bădilă şi Inge Liihr de la pregăti
rea ţesătoriei, Iustina Munteanu şi 
loan Konnerth de la ţesătorie, Paras- 
chiva Andrei şi Regina Fleischer de 
la repansat, Paraschiva Belaşcu şi 
Constantin Fîntînă de la apretură, îşi 
va respecta angajamentul asumat, în
cheind acest al treilea an al cincina
lului cu succese remarcabile.

„Fiamura roşie“
Dn nou bilanţ bogat de realizări 

la întreprinderea „Flamura roşie“ Si
biu, urmare a activităţii stăruitoare 
pe care muncitorii, maiştrii, tehnici
enii şi inginerii de aici au desfăşu
rat-o în cinstea măreţului eveniment 
de la 23 August. Iată cîteva dm rea
lizările cu care se prezintă_ la mă
reaţa sărbătoare a poporului nostru.

Faţă de sarcina de plan, de la în
ceputul anului, s-a obţinut in plus o 
producţie globală egală cu valoarea a 
14,5 milioane lei. Prevederile planu
lui la producţia marfă au fost de
păşite cu 8.2 milioane lei- Compara
tiv cu realizările din aceeaşi peri
oadă a anului trecut, productivitatea 
muncii pe întreaga întreprindere a 
crescut cu 8,43 la sută. Economiile 
peste plan însumează valoarea de 480 
mii lei, în timp ce beneficiile supli
mentare au ajuns la 4,1 milioane lei.

Gama de sortimente a întreprin
derii s-a îmbogăţit cu încă 220 de

produse noi, bunuri de larg consum 
şi accesorii din masă plastică şi me
tal pentru industria textilă.

Inovaţiile aplicate în procesul de 
producţie, ca urmare a concursului 
iniţiat în cinstea zilei de 23 August, 
totalizează o eficienţă economică de 
780 mii lei.

Colectivele de secţii, cum sínt cele 
conduse de tovarăşul. Remus Mihu, 
Teodor Cernătescu şi ing. Vasile Ro
man, şi-au adus o contribuţie sub
stanţială la succesele de mai sus.

Muncitorii de la fabricarea peniţe
lor de stilou, formaţia de lucru de 
la pichere, colectivul care produce 
ace de cusut la maşină, echipa de stan
ţat pioneze şi muncitoarele de Ia 
portbobina suspendată fac parte din 
rîndul acelor salariaţi care şi-au de
păşit substanţial angajamentele asu
mate în cinstea zilei de 23 August.

PARASCHIVA BODEA

Fabrica de săpun
î ?

La această unitate economică, colec
tivul de muncă, sub competenţa şi 
permanenta conducere a organizaţiei 
de partid şi-a orientat preocupările 
spre creşterea continuă a productivi
tăţii muncii. Fără să se apeleze la fon
duri de investiţii, prin mici moderni
zări, dar mai ales datorită bunei or
ganizări a producţiei şi a muncii s-a 
obţinut în această perioadă creştere 
a productivităţii muncii, faţă de ni
velul planificat cu 7 600 lei pe sala
riat. Ca urmare şi volumul realizări
lor a sporit simţitor, planul aferent 
perioadei fiind depăşit cu peste 700 
mii lei. I» acelaşi timp au sporit şi 
beneficiile realizate din activitatea de 
producţie, obţinîndu-se suplimentar 
447 mii lei.

if

Dintre cei ce, şi-au adus contribuţia 
în mod deosebit la realizările amintite 
şi cane au fost animatorii întrecerii
desfăşurate amintim pe Moise Borbel, 
Petru Galea, Toma Adam, Ana Reu, 
Paraschiva Fulea, Katharina Leonba
cher.

Nu de mult, la Tălmaciu a fost 
dat în folosinţă un magazin ali
mentar eu autoservire, în perma

nenţă bine aprovizionat
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„Independenţa“
Cunoscuta întreprindere sibiană se 

prezintă la marea sărbătoare de mîine 
cu realizări deosebite. Colectivele de 
metalurgişti şi-au intensificat efortu
rile pentru a da economiei naţionale 
to t mai multe utilaje pentru noile 
obiective ale industriei chimice, meta
lurgice, miniere, a materialelor de 
construcţie şi alimentare. Urmare a- 
cestui avînt declanşat în întîmpinarea 
sărbătoririi celei de a 29-a aniversări 
a insurecţiei naţionale antifasciste ar
mate, acest harnic colectiv a reuşit 
să-şi îndeplinească sarcinile de plan 
aferente perioadei, la producţia globa
lă, în proporţie de 101,6 la sută. In 
ce privesc indicatorii financiari, reali
zările sínt şi mai frumoase, ceea ce 
demonstrează preocuparea întregului 
colectiv pentru ridicarea eficienţei e- 
conomice. Astfel, indicatorul de pro
ducţie marfă vîndută şi încasată a 
fost realizat în proporţie de 102,4 la 
sută, iar cheltuielile de producţie la 
1 000 lei producţie marfă au fost re
duse cu 0,50 lei.

O importanţă deosebită s-a acordat 
ridicării nivelului calitativ al produ
selor realizate, ceea ce le-a conferit 
un plus de competitivitate. Aceasta 
este şi explicaţia faptului că utilajele

realizate aici sínt tot mai mult soli
citate pe piaţa externă. Ca atare şi 
planul de export a fost îndeplinit în 
proporţie de 119,7 la sută.

La acest moment aniversar se cu
vine să consemnăm şi cîteva din re
alizările obţinute de' coleotivul de 
proiectanţi şi tehnologi care au reuşit 
să proiecteze şi să asimileze în între
prindere utilaje de mare complexita
te şi tehnicitate. Prin noile teh
nologii aplicate, prin reproiectarea 
produselor şi buna gospodărire a me
talului s-au obţinut economii de me
tal ce însumează 200 tone, existând 
condiţii pentru depăşirea angajamentu
lui anual asumat.

La aceste însemnate realizări cu ca
re colectivul „Independenţei“ se pre
zintă la marea sărbătoare naţională, 
o contribuţie de seamă a fose adusă 
de muncitorii, tehnicienii, inginerii 
secţiei cazangerie, secţie fruntaşă p; 
întreprindere. Produsele de înaltă teh
nicitate şi calitate, realizate aici, sínt 
bine cotate pe şantierele ţării cît şi 
în străinătate. De asemenea, colecti
vele de muncă de la secţia mecanică 
II şi secţia metalurgică s-au dovedit 
dernnre de renumele pe care întreprin
derea sibiană şi l-a câştigat de-a lun
gul anilor.

Hotărîrea
constructorilor

Cu circa două luni în urmă, la fa
brica „Progresul“ din Orlat au înce
put lucrările de . construcţii a unei 
noi hale de producţie. Noua construc
ţie, destinată sporirii spaţiului produc
tiv la secţia filatură c-ardată, va fi 
executată pe o suprafaţă de 2 160 m p, 
unde vor fi montate cîte trei sorti
mente de carde şi to t atîitea ringuri.

Semnificativ este faptul că — du
pă cum ne informează corespondentul 
nostru Ion Rău — deşi a trecut puţin 
timp de la începerea lucrărilor prin- 
tr-o bună organizare a mu-n-cii pe 
şantier, constructorul (un lot al în

treprinderii de construcţii a Ministe
rului Industriei Uşoare) a reuşit să 
aibă un avans de cîteva zile faţă de 
grafic.

Avî-nd sprijinul beneficiarului, con
structorii acestei noi hale s-au anga
jat să încheie toate lu-crările îneît o 
bieotivul să intre în producţie cu o 
lună mai devreme, hotărîre care, du
pă cum se desfăşoară lucrările, va fi 
respectată, chiar şi depăşită.

Prin intrarea în exploatare a nou 
secţii, producţia va creşte la întreprin
derea „Progresul“ cu peste ' 800 tone 
fire cardate anual. •
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Cu ocazia sărbătoririi a 60 de ani de exploatare a gazului metan in 
România, a fost organizată o reuşită expoziţie de fotografii in holul Casei 

de cultură a sindicatelor din Mediaş

D E S T I N U L  Ţ Â R II  
-  d e s t i n u l  n o s t r u

Fiecare august pe care-1 sărbătorim constituie o nouă treaptă la teme
lia edificiului comunist pe care-I zidim. Fiecare aniversare e insurecţiei 
naţionale antifasciste armate adaugă la bilanţul realizărilor ce plămădesc 
istoria modernă a poporului român noi şi noi valenţe de calitate şi efi
cienţă.

August 1944, piatra de hotar între două lumi, a deschis României uriaşe 
perspective de afirmare naţională. Anii care au urmat au transformat 
perspectivele în realităţi, le-au dat dimensiunea concretă 3 împlinirilor 
comuniste. Drumul parcurs sub conducerea înţeleaptă a partidului, în 
aceşti 29 de ani de efervescenţă creatoare, echivalează cu un imens salt 
istroric. In competiţia cu timpul, cu devenirea, ne-am materializat tri
umful pe verticala obiectivelor pe care le înălţăm.

In  această gigantică bătălie pentru edificarea societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate s-au format şi oţelit caracterele unui imens detaşament 
de constructori. Faptele cotidiene de munca ale oamenilor din fabrici, de 
pe şantiere şi ogoare stau mărturie elocventă a înaltelor sentimente de 
patriotism, de dragoste şi ataşament faţa de partid şi popor ce ii însu
fleţesc în tot ceea ce întreprind. Să urmărim cîteva destine ale unor oa
meni obişnuiţi care in acel prim August erau Ia vîrsta opţiunii, la acea 
vîrstă cînd trebuie să-ţi alegi un drum.. .

„Superba sas 
tislăcţie mi= o 
dă munca <C

Tehnologul Nicolae Turcu de Ia 
I.P.A.S. nu este cîtuşi de puţin o 
fire comunicativă. Trebuie să te în
armezi cu multă răbdare pentru a 
pătrunde în intimitatea biografiei 
sale.

— Tovarăşe Turcu, precizaţi-ne 
cînd aţi luat pentru prima oară con
tact cu ideologia şi ţelurile partidu
lui comunist?

— Contactul l-am avut cu mult 
înainte de a deveni membru de par
tid. Eram tînăr lăcătuş la o fabrică 
de muniţii din Braşov. Aveam un 
cerc de prieteni şi colegi cu vederi 
revoluţionare care m-au influenţat, 
înainte de  ̂ 23 August 1944 nu prea 
ştiam ce înseamnă şi ce urmăreşte 
partidul comuniştilor români. Am 
participat însă la cîteva conferinţe în 
care _ activişti ai partidului mi-au 
deschis ochii. Rezultatul? La 24 de 
ani eram primit în partid. La Bra
şov am participat la diverse acţiuni 
greviste, la demonstraţii de stradă 
contra regimurilor reacţionare ale lui 
Sănătescu şi Rădescu, pentru regimul 
democrat popular. In august 1945 am 
venit la „Arsenal“ şi de atunci am 
rămas aici. Intre timp am fos.t avan
sat, întîi controlor şi apoi tehnolog.

—■ Ne puteţi relata vreun episod 
inedit^ legat de activitatea dumnea
voastră revoluţionară?

— Da. In preajma alegerilor din 
martie 1945, în plină campanie elec
torală primisem misiunea să lipesc 
afişe. Oamenii ţărăniştilor şi liberali
lor ne-au alungat cu pietre, au rupt 
afişele şi  ̂le-au pus pe ale lor. Bine
înţeles că nu ne-am lăsat, am repus 
pe zid afişele, dar de încăierare n-am 
scăpat.

— Care au fost cele mai mari greu
tăţi pe care le-aţi întîmpinat după 
Eliberare?

— Cea mai mare a fost trecerea 
la producţia de pace. A trebuit să ne 
reprofilăm din mers de cîteva ori 
pînă acum. N-a fost uşor însă am 
reuşit. Sínt mîndru că la această reu
şiră mi-am adus şi eu contribuţia.

doar 20 de ani — ca repansatoare la 
fosta făbricuţă a patronului, venind 
de undeva dintr-un sat situat în ju
deţul Galaţi. Erau mulţi fraţi şi o mi
nase ■ către Sibiu, a tît mizeria din casă, 
cit şi pasiunea pentru — ceea ce se 
numeşte — „lucrul manual“. Ce a 
făcut în toţd aceşti ani?

— D-apoi ce să fac? Am muncit 
fără istov, fără nici o absenţă nemo
tivată, fără să mă plîng sau să mă 
ceri cu cineva. Pur şi simplu mi-am 
făcut datoria.

Cînd am venit aici, eram puţini 
la număr, condiţiile de lucru — hale 
întunecoase şi umede — erau proaste, 
retribuţia aşişderea. Prin ’46, cînd 
vremurile începuseră să se schimbe, 
am absolvit primele cursuri de cali
ficare iniţiate de regimul democrat 
şi am devenit controloare. Mai tîr- 
ziu, în 1958, am intrat în rîndurile
partidului. Asta a însemnat pentru 
mine ani în şir de activitate obştească 
şi politici, pe linie de sindicat, partid 
şi în comisia de femei. Lucrînd cu
oamenii m-am ataşat de ei. Poate şi 
pentru că n-am avut copii mi-a plă
cut şi îmi place să mă ocup în spe
cial de mai tinerele mele colege, să 
le sfătuiesc şi îndrum. Sine extrem 
de mulţumită cînd dau marfă de ca
litate, cînd n-am ce să le reproşez.

Mai am un an şi jumătate şi mă
pensionez. Nu însă înainte de a şti 
că sarcinile cincinalului în 4 ani şi 
jumătate au fost îndeplinite.

) ) La sfîrş 
acestui 

cincinal mă 
pensionez“

Stefánia Vasiu, controloare la re
pansat, este una dintre cele mai vechi 
şi mai valoroase muncitoare de ia 
fabrica sibiană „Libertatea“. S-a an
gajat, intr-adevăr, în 1940 — avea

M s am dus 
acolo unde 

a fost nevoie 
de m ine“

Iniţial am fost ucenic la C.F.R. 
Tîrgu Mureş — povesteşte lăcătuşul 
Nicolae Latcş de la „Libertatea" Si
biu. Era prin 1943. Războiul m-a 
oblicat să mă refugiez la „Romano- 
fir* Tălmaciu, actuala întreprindere 
„Firul roşu“. Contactul inevitabil cu 
comuniştii din fabrică m-a determi
nat să cer, în octombrie 1944, pri
mirea în partid. Eram doar 4 comu
nişti, organizaţi într-o celulă al că
rei secretar devenisem. Patronii stră
ini ai fabricii nu aveau ochi să ne 
vadă, ne batjocoreau, ne şicanau per
manent. Bunăoară, în ’47, cînd m-am 
întors din armată, din cauză că mă 
ştiau comunist nu m-au reangajat de
cit la intervenţia energică a sindica
tului. Nu mi s-a iertat nici faptul 
că mă înregimentasem în primul con
tingent al armatei populare.

Milioanele unor oameni minunaţi
Cum priveşti, cititorule, faptele 

diurne ale confraţilor noştri 
şi cum le-ai descrie? Ce super
lative sau care ar fi dimensiunea 
epitetelor folosite pentru a-i pro
slăvi şi a-i situa în locul cel mai 
de frunte posibil pe cei ce, nepre- 
cupeţiiidu-şi eforturile, au compri
mat astfel timpul incit viitorul în
seamnă prezerrt? Desigur, răspunsul, 
prompt şi sigur, vrea să spună că 
nimic nu este mai normal, că ni
mic din ceea ce facem noi, astăzi, 
nu depăşeşte graniţele putinţei. 
Pentru că acum, în pragul aniver
sarii zilei cu putere de simbol, toţi 
de la mic la mare, răspund intr-un 
singur cor: Sîntem aici! Sîntem 
prezenţi. Prin ceea ce facem, prin 
ceea ce pregătim să înfăptuim!

Cum altminteri am putea inter
preta realizările unor colective 
ce-şi semnează din nou prezenţa 
în marele registru aj obştei? Ce alt 
înţeles au cele două milioane lei 
cit reprezintă valoarea lucrărilor 
de investiţii realizate peste plan, 
pînă acum, de membrii colectivu
lui întreprinderii mecanice din Si
biu, care, deşi n-aveau prevăzut în

f i  S-a montat ieri (n.r, — duminică) pentru ca miine să putem începe 

probele •  De acum încolo şi aici se poate umbla în pantofi.

asemenea cifre trebuie să stea 
forţa, voinţa -şi capacitatea crea
toare ale acestor făurari. Este vor
ba doar de trei echipe — cele ale 
lui Mihai Viorel, Ion Vînătoru şi 
Ion Dorea — ai căror ortaci au 
luat cu „asalt“ greul şi fac în trei 
zile cît alţii . . .  în trei săpiămîni. 
Cum gîndesc ei? Simplu, muncito- 
reşte;. „Am montat ieri (n.r. — 
duminică) pentru ca mîine să pu
tem începe probele*. Ce-nseamnă 
pentru întreprindere cele 12 strun
guri universale, maşinile de alezat 
şi frezat şi cea de rectificat plan? 
Nu numai îmbunătăţirea ritmicită
ţii producţiei, ci şi reducerea sub
stanţială a colaborărilor ce le a- 
vem cu o serie de întreprinderi,
ia prelucrări mecanice. Dacă vor 

plan, şi-au propus ca, pînă la 23 j reuşi? Ni»ci nu încape vreo îndo- 
I August, să monteze^ utilaje în va- ială. După 23 August aceste utilaje

loare de peste două milioane lei, , trebuie să creşze decalajul necesar 
suplimentar? Desigur, la baza unor 1 între prelucrări şi montaj.

în ce fel înţeleg ei să răspundă 
prezent? Răspunsul a venit mult 
mai devreme decit prevăzuseră 
specialiştii. „De ce în 74. şi nu a- 
cu.ni’ — şi-au zis ei. Ji acum, iată: 
74 înseamnă august 73!

Alături lor — şi la propriu şi la 
figurat — constructorii de pe şan
tierul întreprinderii aparţinînd 
Şantierului de construcţii industria
le Sibiu ţin isonul.' Cum? Avînd 
drept căpătîi deviza: „Ce poţi fa
ce astăzi, nu lăsa pe mîine!“ în- 
treabă-l numai pe nea Ilie, beto- 
nistul, ce înseamnă asta! . . .  Să re
nunţi la masă, la tâmpul tău liber, 
pentru că betonul odată adus pe 
şantier, indiferent că e ora 17 sau 
oricare alta, trebuie turnat. Alt
minteri, a doua zi, tone de ma
terial trebuie aruncate. Dacă au 
toţi tăria să renunţe şi rămîn, în 
continuare, pe şantier? Păi, alt
minteri ajungeam noi să vedem

construcţia ridicată în numai cîte
va luni? In februarie, cînd a.m 
montat cei trei stîilpi — că sínt 
aici de la primul ţăruş — pe plo
ile alea drăceşti, cînd vedeam că 
se scufundă buldozerul, mi-am zis: 
de aici nu mai ieşim. Ji iaca, de 
acum încolo şi aici se poate umbla 
in pantofi. Oameni? Toţi sínt oa
meni, la noi, pe şantier. Toţi îşi 
sar intr-ajutor la nevoie. Ii simţi 
pe toţi pe-a,proa,pe. întrebaţi-1 nu
mai pe Karol Roth, fierarul beto
nist, sau pe oricare altul, de cite 
ori nu stătea peste program şi îm
preună cu echipa lui şi cu alţii ne 
dădeau o mină de ajutor la turna
tul betoanelor. Numai aşa am pu
tut ajunge acum în stadiul de a 
avea lucrări în avans faţă de gra
fic în valoare de trei milioane lei. 
Ce vom face în continuare? Vrem 
să ne prindă iarna în interior ca 
să putem lucra din plin. Aşa că 
acum tragem tare cu închiderile, 
acoperirea halei şi asigurăm cana
lizările pentru scurgerea apei.

. . .  Pentru că scurgerea vremii, 
la noi, astăzi, dragă cititorule, aşa 
după cum bine ştii, înseamnă noi 
puncte de reper, noi spaţii multi
dimensionale create ţării.
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După naţionalizare am fost numit 
director la „Adler“, o mică făbricuţă 
din Sibiu care ulterior s-a comasat 
cu „Libertatea“. După comasare am 
fost numit director la fabrica de co
voare „Dumbrava“, apoi la „Arde
leana" din Sebeş-Alba, la „Vatelina" 
din Sibiu, la Fabrica de 
postav Azuga şi, în sfîrşit, din 
nou în Sibiu, la „Mureşul". întreg 
acest periplu a durat cam 10 ani. 
Cum m-am descurcat eu ca director? 
Bine. Conta un singur lucru atunci: 
partidul are nevoie de tine în cutare 
loc şi trebuie să te duci. Partidul m-a 
învăţat. Aşa că pînă la urmă m-am 
descurcat bine. Am o mare satisfacţie, 
să-i văd pe mulţi dintre cei care 
ş-au angajat în acea perioadă, oameni 
de nădejde, cadre de conducere sti
mate şi preţuite în fabrică.

întreaga muncă a comunistului N i
colae Lateş a fost recunoscută şi răs
plătită. Stau mărturie ordinele şi me
daliile dobîndite pînă în prezent.

30 de ani în 
aceeaşi secţie

Tricotera Doina Stanislav a împli
nit! nu demult 50 dé ani. Este o fe
meie obişnuită a zilelor noastre. So
ţie şi mamă a doi copii ea a avut 
răgazul şi dorinţa de a se dedica 
muncii din fabrică şi activităţii pe 
tărîm politic şi obştesc. „M-am an
gajat în 1939 cînd rt-eam 16 ani şt 
din 1943 lucrez în secţia coton la 
„7 Noiembrie". Din 1947 sínt mem
bră de partid”.

— Ce v-a determinat să intraţi îa 
rîndurile Partidului Comunist Români

— Am dus-o greu. In acele mo
mente era mai multă nevoie de noi 
ca orieînd. Soţul şi fraţii mei mai 
mari erau comunişti. N-am vrut să 
stau de-o parte. Am participa» 1» 
toate acţiunile importante din acela 
vremuri. Nu ni se părea prea dificil 
deşi am trecut şi prin momente da 
cumpănă. Eram tineri, eram entu
ziaşti, priveam spre viitor.

■— Dar astăzi?
— Mai am cîţiva ani pînă la pen

sie. Condiţiile de muncă şi viaţă sínt 
incomparabile. Tinerii cred că a?a a 
fost mereu. Pentru noi nu exista „nu 
pot“ sau „nu vreau“.

— Aţi fost decorată pentru me
rite deosebite.. .

— Partidul a ştiut întotdeauna «ă 
aprecieze şi să răsplătească munca e- 
niului şi eu am muncit toată viaţa. 
Am primic Ordinul Muncii cl. a IlI-a 
şi cîteva medalii. Poate că aş fi pu
tu t faice mai mult pentru semenii mei. 
Timpul nu l-am irosit niciodată. E 
prea preţios . . .

O privesc pe Doina Stanislav. Est* 
o femeie obişnuită a zilelor noastre, 
o femeie cum sínt sute fi mii ta 
această ţară. Ji totuşi are ceva apart*. 
Poate hotărîrea proprie comuniştilor, 
poate luminozitatea ochilor, poaţ» 
francheţea sau poate toate Ia •*  Io«...

) ) A m  sim ţii 
priviri 

încruntate  
şi oameni 
duşmani1■ ((

„M-am născut la Topa Mîcă (jude
ţul Cluj). Rămînînd orfană, m-am 
angajat servitoare la Cluj. în 1940 
am venit la Sibiu şi din ’43 m-am an
gajat. Aveam 24 de ani cînd am in
trat în partid.

Irina Lăcătuş lucrează de 20 de ani 
la „7 Noiembrie“. A activat în colec
tivul de cadre, în cadrul comisiei de 
femei şi a fost aleasă în biroul orga
nizaţiei de bază. Nu s-a dat în lă
turi de la nici o sarcină.

— Cum era atunci, în primii ani 
dc după război?

— îmi amintesc de primul August 
de după Eliberare. Era o atmosferă 
de puternic entuziasm. Muncitorii 
simţeau cum le creşte puterea. Am 
fost mereu în mijlocul evenimentelor. 
N-am avut copii. întreaga energie am 
dedicat-o muncii în fabrică şi în a- 
fara ei. Am participat la campania 
dc propagandă pentru cooperativizare. 
Atunci am simţit unele priviri încrun
tate şi oameni duşmani. Dacă mi-a 
fost teamă? Poate că uneori da. Dar 
ce importanţă avea asta. Aveam în 
jurul meu oameni puternici, tovarăşi 
adevăraţi.

Irina Lăcătuş n-a uitat nimic. Irina 
Lăcătuş ţine minte că de la opt ani 
a lucrat din greu, uneori -numai pen
tru o bucată de pîine şi-un adăpost. 
Astăzi are tot ce-i trebuie. Astăzi tră
ieşte cum nici n-a visat vreodată. Ji 
ştie că nimic n-a primit degeaba. To
tul a fost câştigat cu sudoarea frunţii, 
cu puterea braţelor.

— Neavînd copii am crescu» un 
nepot. E băiat mare acum. Am sim
ţit nevoia să dau din dragostea, din 
căldura sufletească şi altora. Acum 
sânt mulţumită. Tineretul a avut no
roc. Viaţa noastră va fi din ce în ce 
mai bună. Zilele şi nopţile noastre, 
orele de muncă din fabrică şi orele 
de şedinţe n-au fost irosite. Priviţi in 
jur. Tot ce vedeţi este rezultatul lup
tei oamenilor, a comuniştilor. Eu sin* 
doar o picătură care se pierde în o- 
ceanul de energie dăruit ţării.

Da, Irina Lăcătuş este doar o păr
ticică, o rotiţă din uriaşul angrenaj 
oare a înălţat România pe culmile de 
astăzi. Dar cit de preţioasă!

ION SORESCU 
N. L DOBRA
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îndeplinirea sarcinilor de plan ,
obiectivul num

VIATA INTERNAŢIONALĂ
ac}iuni ofensive ale 

forfelor pafriotice
Manifestări p este  hotare 

consacrate zilei de U August
Dakar 21 (Agenpres). Forţele pa- 

triotice din Guineea Bissau îşi inten
sifică atacurile împotriva poziţiilor 
deţinute de trupele colonialiste portu
gheze. Potrivit unui comunicat dat 
publicităţii, în capitala senegaleză, de 
Partidul African al Independenţei di« 
Guineea Bissau şi Insulele Capului 
Verde (P.A.I.G.C.), patrioţii au lansat, 
în  ultima decadă a lunii iulie, 20 de 
atacuri de anvergură asupra fortifi
caţiilor portugheze de pe teritoriul 
Guineea Bissau, provocând inamicului

Luptele din
Cambodgia 21 (Agenpres). — For

ţele khmere de eliberare au reluat 
acţiunile ofensive de amploare în mai 
multe sectoare. Lupte grele se desfă
şoară în imediata apropiere de oraşul 
Komipong Chain la 80 kilometri nord
est de Pnom Penh. Artileria forţelor 
patriotice a bombardat aeroportul mi
litar în apropierea acestui oraş, pro
vocînd pierderi grele trupelor lonno- 
liste.

S-au activizat şi acţiunile ofensive 
din jurul Pnom Penhului. Forţele pa
triotice au reuşit să cucerească un 
sector al şoselei nr. 3, la 10 kilometri 
de capitală. De asemenea, continuă 
luptele în sectoarele sudice ale defen
sivei lonnoliste din jurul Pnom Penhu
lui.

Agenţia khmeră de informaţii, fă
când un bilanţ al activităţii forţelor 
patriotice în perioada 1 iulie— 15 au
gust, transmite că ele au scos din lup
tă circa 36 000 de soldaţi şi ofiţeri 
lonnolişti, au do-borît şi au distrus pe 
5oi 85 de avioane şi elicoptere, au

/V

In legătură cu situaţia 
din Laos

C o n v o rb iri in d ian o - 
p a k is ta n e z e

Delhi 21 (Agerpres). — Primul mi- j 
nistru al Indiei, Indira Gandhi, a pri- í 
mit, marţi, delegaţiile pakistaneză şi j 
indiană care participă la convorbirile ' 
de la Delhi privind soluţionarea pro- i 
blemelor umanitare decurgând din con
flictul din decembrie 1971. După cum 
relevă agenţia Reuter, cu acest prilej 
au fost discutate rezultatele la care 
s-a ajuns în cursul celor trei zile de 
negocieri,.. începute la 18 august. Tot
odată, şeful delegaţiei pakistaneze, 
Aziz Ahmed, ministru de stat pentru 
afacerile externe, a expus conducăto
rului guvernului indian poziţia ţării 
sale faţă de problemele care fac obiec
tul convorbirilor şi i-a transmis im 
mesaj din partea premierului Zulfikar 
AH Bhutto.

Misiunea „ S K Y L A B “

pierderi însemnate în  oameni, şi echi
pament militar, U«a dintre acţiunile 
ofensive importante ale detaşamente
lor care acţionează sub conducerea 
P.A.I.G.C., a fost declanşată în apro
pierea taberei militare portugheze de 
la Gadamael, asediată de patrioţi.

Comunicatul menţionează, totodată, 
ca tentativele întreprinse de unităţi 
militare portugheze de a se infiltra 
în zona eliberată a Guineei Bissau au 
fost zădărnicite de către forţele pa
triotice.

Cambodgia
distrus circa 200 de tancuri şi maşini 
blindate şi au capturat mari cantităţi 
de arme, muniţii şi echipament mi
litar.

Conferinţă de presă 
la Bonn

Bonn 21. — .Corespondentul Ager
pres, N. Stănescu, transmite: Marţi, 
a avut loc la Bonn o conferinţă de 
presă organizată de Partidul Comu
nişti German în legătură cu transfor
marea publicaţiei săptămânale a parti
dului, „Unsere Zeit“, în cotidia«. Des
pre profilul ziarului şi despre direcţii
le sale generale de acţiune au vorbit 
Hermann Gautier, membru al Prezi
diului P.C.G., şi Georg Polákéit, mem
bru al Prezidiului, redactor şef a! co
tidianului „Unsere Zeit“.

(Urmare din pag. I)

Una din cauzele care afectează în 
prezent asupra producţiei de lapte o 
constituie şi structura inferioară, ca
litativă şi cantitativă, a bazei furaje
re. In prezent, leguminoasele repre
zintă numai 35 la sută din totalul fu
rajelor, restul formindu-l gramineele 
de structură inferioară. De aceea, pen
tru perioada următoare, ne-am propus 
îmbunătăţirea, strueţurii nutreţurilor, 
prevăzând pentru aceasta însămînţarea 
a cel puţin 100 ha — poate chiar 200 
ha — cu Ipcernă, ceea ce me va per
mit® realizarea unei producţii mai 
mari de lapte.

— Co alte măsuri aveţi în vedere?
— Tin să mai adaug ca o preocu

pare permanentă a  colectivului nostru, 
asigurarea condiţiilor optime de adă
postite, hrană şi îngrijire a animale
lor.

Ne-am preocupat do introducerea a- 
pci în grajdurile pentru vaci, de e- 
iectuarea în  spaţiile existente a o se
rie de ream’înajări, reparaţii interioa
re, îmbunătăţirea ventilaţiei. Prin a- 
ceste lucrări, pe lingă asigurarea, în 
final, a unui spaţiu de cazare cores
punzător se vor crea şi condiţii opti
me pentru sporirea producţiei anima
liere. Toate acestea vor duce Ia scă
derea mortalităţii şi crearea unui cli
mat propice desfăşurării activităţii de 
îngrijire a animalelor. Subliniez că a- 
ceste măsuri vor avea o influenţă po
zitivă şi asupra personalului de servi
re. Totodată am prevăzut generaliza
rea acordului global; individual şi pe 
formaţii de lucru, în  funcţie de locul 
activităţii. Vom asigura realizarea u- 
nor venituri cuprinse intre 1 275 şi 
1 650 lei lunar, în raport cu produc
ţia obţinută. De exemplu, obţinând o 
producţie de 1 000 litri lapte de îa 
fiecare vacă, mulgătorul Andrei Dra- 
gomir realizează un câştig lunar de 
peste 2 000 lei, în timp ce loan David 
— care a realizat doar 700 litri lapte 
•pe fiecare vacă a câştiga® numai 1 700

Vineri, simbătă şi duminică, la 
.Ştrandul tineretului din Bucureşti, s-au 
disputat fiftalele campionatelor naţio
nale de sărituri în apă rezervate ju
niorilor. Principalii favoriţi au fost 
proaspeţii medaliaţi la Balcaniada de 
la Zagreb, Angela Popescu, Sorina 
Preliipceanu, Gerhard Fablcli şi A- 
lexaadru Bagiu.

In prima zi au avut loc salturile de 
la trambulina de 1 m, cînd s-a înre
gistrat şi prima surpriză. Sibianca An
gela Popescu a fost întrecută în fina
lul concursului de eleva Florentina Só
tó l de ,ka Şcolarul Bucureşti. în schimb 
Gerhard Fâbiich şi-a adjudecat titlul 
de campion naţional fără emoţii (la
0 diferenţă de 42,40 p faţă' de al doi
lea clasat).'

Iată clasamentul probei: juniori cat.
1 (b): 1. G. FABICH (Şc. sp. Sibiu) 
,419 p; 2. Al. Bagiu (Crişul Oradea) 
376,60 p; 3. D. Neddlcu (Şcolarul 
Buic.) 362,60 p; fete: 1. F. SOCOL 
(Şcolarul Buc.) 325,60 p; 2. A. Popes
cu' (Şc. sp. Sibiu) 312,05 p; 3. M. Ata- 
isasiu (Şcolarul Buc.) .310,40 p; juniori 
cat. II (b): 1. V. NEDELCU (Şcolarul 
•Buc.) 359,70 p; 2. I. Lomnaşan (Şc. 
*p. Sibiu) 302'p; 3. V.-Ciupitp (Progr. 
■Buc.) 247,75 p; fete: 1. S. Prelipceanu 
(Crişul Oradea) 3,30,30 p; 2. R. Ho- 
ciotă (Şc. sip. Sibiu) 253 p; 3. R. An- 
gbel (Progr. Buc.) 251,55 p.

Simbătă 6-au desfăşurat întrecerile 
îm probele de trambulină (3 m — 
băieţi) şi platformă (fete). Iată rezul
tatele: platformă, junioare II: t .  Geor
gina. Săicăiîea«u (Şcolarul Buc.) 157,15 
,p; 2. Sofaua Prelipceanu (Crişul Ora
dea) 142,40 p; 3. Magdalena Toth 
(Crişul) 125,90 p. (Sibianca Rtnţandra 
Hociota a ocupa® locul al ^cincilea cu 
113,45 p)ţ trambulină juniori II: 1. 
y .  Nedekn (Şcolarul); 2. FI. Lomnă-

23 August 1944 — 23 August 1973, 
două date care încadrează o perioadă 
de mari transformări, dc mari bătălii 
şi elanuri, de victorii fără precedent 
in toate domeniile vieţii noastre ma
teriale şi spirituale. în  »«şti 29 de ani 
au fost scrise, printre altele., dar nu 
în ultimul rînd, şi paginile noii isto
rii a sportului românesc.

Ce s-ar puta.a spune despre spartul 
sibian dinaintea Iui 23 august 1944? 
Nu prea multe» Statisticile sîn® edifi
catoare: 430 de sportivi legitimaţi. 22 
de asociaţii sportive, opt profesori de 
educaţie fizică, 11 baze sportive...

A începu® după 23 August 1944 o 
vasta .acţiune de popularizare a bine
facerilor sportului, de iniţiere în prac
ticarea diferitelor ramuri, dc organi
zare a activităţii sportive de masă. 
La" 15 decembrie 1944 ia fiinţă Orga
nizaţia Sportului Popular care la  ̂ 9 
martie 1945 devine singurul organ în
sărcinat cu conducerea mişcării sportive 
dc masă şi de performanţă. Sínt organi
zate primele acţiuni sportive de masă 
cu caracter propagandistic sub lozinca 
„Toate sporturile pentru popor“. La 
Sibiu, Mediaş, Cisnădie, Agnita au loc 
primele „crosuri populare“, iar „con
cursurile populare“ dc călărie, ^schi, 
în o t.se bucură d’î audienţă în rîndu- 
rrle locujitorilor comunelor diri judeţ. 
Acum iau fiinţă primele „organizaţii 
de turism“ şi asociaţiile sportive mun
citoreşti pe. ramuri de producţie'— 
Metalul (industria grea), Flamura ro

lei. La sumiîle obţinute se mai adau
gă valoarea orelor efectuate la alte lu
crări în cadrul sectorului, ceea ce în
seamnă, în medie, 500 lei lunar.

Pentru viitor preconizăm ridicarea 
îa 74 ia sută a procentului natalităţii 
la, vaci, faţă de 68 la sută în  prezent. 
La ovine, ne propunem atingerea pro
centului de 98 la suta, feţă de 88 la 
sută obţinu® în acest an. Ea sporul

In unităţile agricole se desfăşoară o 
vie întrecere pentru strângerea recol
telor şi pregătirea temeinică a pro
ducţiei viitoare. Iată cîteva realizări 
cu care oamenii muncii din agricultu
ra judeţului întâmpină ziua de 23 Au
gust.

•  Colectivul Întreprinderii agricole 
dc stat Şura Mică a reuşit sa livreze 
la fondul de stat, de la începutul a- 
iiului şi până în prezent, cu 75 tone 
mai multă carne de porc decît indi
catorul planificat. De asemenea, in 
ultima săptămâna, de Ia îngraşă tona 
de berbecuţi au fost predaţi, Ia o gre
utate medie de 35 kg, peste 2 500 de 
miei. Un alic succes al lucrătorilor din 
zootehnie îl constituie depăşirea sar
cinilor la carne de taurine cu 3 tone. 
Tot în cursul ultimei săptămâni s-au 
livrat la consum 40 tone cartofi.

•  La ferma nr. 1 a I.A.S. Dealul 
Ocnei, datorită aplicării unei îngrijiri 
corespunzătoare precum şi a unui re
gim de furajare diferenţiat, în funcţie 
de producţia fiecărui animal, îngriji- 
torii-mulgători au reuşit să ridice pro
ducţia zilnică la 14,8 1 lapte de la

şan (Şc. sp. Sibiu) 323,95 p; 3. M. Pă- 
unescu (Şcolarul) 284,65 p; 4. I. Po- 
roszlay (Şc. sp. Sibiu) 257,50 p; 5. 
D. Oprean (Şc. sp. Sibiu) 252,10 p; 6. 
G. Nelger (Şc. sp. Sibiu) 237,50 p.

In ultima zi dc concurs, sportivii 
si'bkmi au avut din nou o evoluţie 
foarte bună. Gerhard Fabich (la ju
niori I) în proba de trambulină a câş
tigat titlul naţional,' cu 422,15 p, în 
timp ce Angela Popescu, la platformă, 
a.cumulînd 274,35 p a realizat aceeaşi 
performanţă (siportiva noastră ocu- 
pînd primul loc şi în proba combi
nată, cu 884,45 p).

Aceste performanţe sínt rezultatul 
muncii, perseverenţei şi dăruirii tine
rilor noştri sportivi pregătiţi cu con
ştiinciozitate de profesorii lor.

Nicolae Mureşan, în vîrstă de 50 
ani, muncitor la întreprinderea mecanică 
Gaz metan Mediaş, a efectuat — în pe
rioada 6—18 august — în timpul con
cediului său de odihnă un tur al Ro
mâniei pe o bicicletă Carpaţi. Mer
gând pe itinerarul Mediaş — Blaj — 
Alba-Iulia — Deva — Lugoj — Ti
mişoara — Drobera Turnu Severin — 
Craiova — Piteşti — Ploieşti — Bu- 
m u — Focşani — Oraşul Gh. Gheor-

şie (industria uşoară), Sparta (comer
ţul), Recolta (mediul furai), Progresul 
(instituţiile), Voinţa (cooperaţia).

După proclamarea Republicii — la 
30 Decembrie 1947 —  sportul de ma
să cunoaşte o şi mai rapidă ascensiu
ne. Sínt organizate primele acţiuni de 
masă cu caracter- republican, cum ar 
fi „Cupa unităţii tineretului" (la car: 
au participat 12 500 de tineri din ju
deţul nostru), „Cupa tineretului să
tesc“, „Cupa agriculturii", „Cupa tine
retului muncitor“, la atletism, fotbal, 
volei, turism, box. Treptat, nu fără 
eforturi, nu fără o muncă susţinută 
şi continuă sportul sibian începe să 
iasă din anonimat. Se afirmă tot mai 
mult asociaţii sportive puternice,, ca
talizatoare de energii şi talente: Spar
ta Sibiu (atletism, gimnastică, lupte, 
înot), Arsenal Sibiu (box), Şoimii Si
biu şi Gaz metan Mediaş (fotbal), Fla
mura roşie Sibiu (volei),, .Voinţa Si
biu, Textila Cisnădie, Flamura roşie 
Agnita (handbal).. După ,1957 odată, 
cu .reorganizarea mişcării sportive, „ia- 
fiinţă U.C.F.S. cane dă .un nou impuls 
mişcării sportive dc masă. şi de perfor
manţă. Apar primele duminici cultu
ral-sportive în mediul rural şi pri
mele spartachiajde .republicane. Cît en
tuziasm. cită pasiune erau investite în 
toate aceste iniţiative. Aproape 15 000 
de tineri di« raioanele Sibiu, Mediaş 
şi Agnita au participat la faza regio
nală a spartachiadei republicane din 
1964, iar în cadrul „Cupei agricult-u-

de creştere în greutate a taurinelor «e 
propunem să realizăm 800 grame zil
nic.

Aceste cifre reprezintă pentru co
lectivul nostru un prim pas în  reali
zarea integrală a sarcinilor ce-i revin, 
constituind totodată, garanţia obţinerii 
unor rezultate din ce în ce mai bune, 
mai substanţiale îa prbducţia anima
lieră.

fiecare din cele 455 vaci furajate. De 
la începutul anului şi pînă în prezent 
colectivul fermei a realizat o produc
ţie marfă de 10 834 hl lapte, existînd 
toate condiţiile pentru ca pînă la fi
nele anuilui indicatorul planificat să 
fie depăşit.

•  Cooperativa agricolă din Şcica 
Mare a livrat la fondul de stat peste 
70 tone carne din care 46 tone numai 
din cadrul îngrăşătoriei de tineret 
tauri«.

•  La I.A.S. Mediaş în vederea asi
gurării necesarului de furaje, continuă 
în ritm susţinut lucrările de recoltare 
şi însiiozare. Pînă la ora actuală au 
fost puse Ia adăpost 1 800 tone fînuri. 
De asemenea, sínt preparate peste 
6 000 tone diferite nutreţuri sub. for
mă de ‘semifin sau semisiloz. De cîte
va zile se acţionează cu toate maşini

le  C.S.Ü. la însilozatul porumbului, 
viteza zilnică depăşind 60 de tone.

•  La I.A.S. Agnita principala aten
ţie este acordată pregătirii în bune 
condiţiuni a recoltei viitoare. Lucră
torii din fermele vegetale au executat 
arături pentru însămânţările de toam
nă pe o suprafaţă de 530 ha.

Tcni* „Cupa 
D A  V

New York 21 Agerpres. —■ Meciul 
dc tenis S.Ü.A—România, disputat la 
Alamo' (California), în cadrul semi
finalelor interzonale ale „Cupei Da
vis“, s-a încheiat cu scorul de 4—1 
în favoarea gazdelor. Cu o formaţie 
omogenă, alcătuită din jucători valo
roşi şi cu mare experienţă a partide
lor de „Cupa Davis“, beneficiind şi 
de avantajul terenului, selecţionata 
americană, care deţine de 5 ani con
secutiv „Saladéra de argint" nu a fă
cut decît să confirme pronosticurile 
specialiştilor. In ultimele două par
tide de simplu, Marty Riessen l-a în
vins cu 6—1, 4—6, 6—1, 7—5 pe 
Torna Ovid, iar Stan Smith l-a în
trecut în 5 seturi cu 5—7, 6—2,
6—3, 4—6, 6—3 pe Ilie Năstase. Deşi 
au pierdut uhimele două simpluri, 
românii au făcut partide frumoase,' 
notează corespondenţii agenţiilor in
ternaţionale de presă. Ovid a câşti
gat un set la Marty Riessen, iar 
Năstase a dac o replică dîrză lui 
Stan Smith, eternul său rival, care 
continuă să rămînă neînvins în par
tidele susţinute în „Cupa Davis".

ghiul-Dej — Bacău — Piatra Neamţ 
— Bicaz — Borsec — Tg. Mureş — 
Tîrnăveni — Mediaş, temerarul 
excursionist a parcurs peste 1 450 km.

Printre proiectele sale de viitor Ni
colae Mureşan îl arc şi pc acela de a 
efectua un circuit în care să intre şi 
turul Ungariei.

Pasiunea nu cunoaşte limite.

rii‘‘, din 1965, echipele de volei din 
Bărcut (masculin) şi Agnita (feminin) 
au ocupat locul întâi, în timp ce c- 
chipde de trântă şi oină ale raionului 
Sibiu au ajuns pînă în finală.

După anul 1967, an în care ia fi
inţă C.N.E.F.S. şi este adoptată de că
tre M.A.N. legea privind dezvoltarea 
activităţii de educaţie fizică şi sport, 
începe o nouă etapă, de progrese re
marcabile atît în lărgirea bazei de 
masă a  sportului cît şi în creşterea 
nivelului performanţelor. Pe plan lo
cal apar o serie de iniţiative salutare: 
introducerea înotului în progragna de 
învăţămînt pentru clasa a Il-a. (Sibiu), 
organizarea primului raliu de carturi 
pentru pionieri, săptămîna sporturilor 
(la Cisnădie), crosul fetelor (Agnita), 
Cupa Diana (Mediaş) etc.

Tot mai numeroase şi cu rezultate 
dc valoare sîn® participările reprezen
tanţilor judeţului nostru în. întrecerile 
cu caracter republican: echipa de volei 
(fete) din Miercurea cucereşte de două. 
ori titlul de campioană în cadrul „Gu
pei tineretului de la sate“. Asamaria 
Muntean,u şi echipa judeţului cuceresc 
primul loc ia „Crosul tineretului“, 
Marjlena Rusu (Mediaş) cucereşte tro-, 
feul „Săniuţa de argint“, elevii de lţ 
Şcoala generală din Turnu Roşu câş
tigă de- trei őri „Cupa speranţelor“ la. 
oină etc. Toate aceste acţiuni au fost, 
amplificate, diversificate, organizare cu 
mai mare responsabilitate după Hotă
rî rea Plenarei C.C. al P.C.R. din fe
bruarie—martie a.c. astfel îneît spor-

Housto* 21 (Agerpres). — In cursul 
zilei de marţi, echipajul laboratoru
lui spaţial „Skylab“ a efectuat o se
rie de fotografii ale regiunii vulca
nice şi a altor, zone geologice^ din 
Bolivia, precum şi marea barieră de 
corali din nord-estul Australiei. La 
solicitarea Centrului de control de la
Houston, au fost fotografiate regiu
nile dc deşert din Argentina şi sudul 
Africii.

In aceeaşi zi, astronauţii au desco
perit .şi au înregistrat, cu ajutorul 
camerelor de luat vederi ale telescopu-

tul de masă şi cel de performanţi au 
atins nişte parametri nebănuiţi. Astăzi 
avem în judeţ 191 de asociaţii sporti
ve, patru şcoli sportive de elevi, 8 405 
sportivi legitimaţi, 269 profesori de 
educaţie fizică, 6 echipe divizionare 
A, 9 divizionare B, 4 divizionare C, 
247 de baze sportive, Şi dacă în ur
mă cu 15—20 de ani aveam cîţiva 
sportivi renumiţi — E. Treibal (atle
tism), E. Dobre şi M. Hepperpursch 
(handbal), Gh. Negrea (box), I. Bîra 
(motoeîolism), N. Roman (fotbal), 
N. Hatzack şi fraţii Wittenberger (să
rituri în apă), V. Felsegíti (popice) etc. 
— astăzi numărul lor este infinit 
mai mare. Nu şti pe cine sa aşezi în 
capul listei: I. Ganea, G. Fabich, A. 
Popescu (sărituri în apă), Fr. Schnei
der, V. Bichea, C. Raduly (atletism), 
D. Negru, W. Stengel (box), I. Zdrcn- 
ghea, Ad. Mihalache (baschet), D. Roş
ea, A. Fröhlich (cälärje), M. Antinie,
M. Apolzan (gimnastică), O. Savu, 
G. Speck (handbal), I. Buzié, I. Lazăr 
(judo), I. Bobîlneanu, W. Deaek,
N. Cibotea (moto), S. Frum, C. Dra
goman (patinaj viteză) şi atîţia alţii 
sínt purtătorii ştafetei .sportului si
bian în timp, peste ani, peste graniţe, 
peste mări . . .
, -Si în acest răstimp — iată poate 

cel mai de preţ rezultat — n-au cres
cut doar performanţele, n-a sporit 
doar numărul titlurilor maţionale şi 
al recordurilor- ci şi viguroasă, entu-

Vientiane 21 (Agerpres). — Sisouk 
Na Champassak, ministrul finanţelor 
şi ministru delegat al apărării naţio- 
«ale în guvernul de la Vientiane, a 
ţinut marţi o conferinţă de presă, în 
cursul căreia, ex-gcncralul laoţian 
Phoumi Nosavan, aflat, din 1965, în 
exil la Bangkok, a fost în mod ofi
cial acuzat ca fiind instigatorul tenu- 

j tivei eşuate de lovitură de stat, de 
j luni, relatează agenţiile France Presse, 

Reuter şi Ü.P.I. Sisouk Na Champas
sak, a declarat că, potrivit informa
ţiilor aflate în posesia guvernului său, 
ex-gc«.eralul Nosavan trebuia să ate
rizeze în capitala laoţiană, luni la a- 
miază, pentru a lua qonduccrea rebe
liunii. Ministrul a declarat că rebelii 
„care au fost prinşi cu armele în mi
nă au fost- împuşcaţi, aceeaşi soartă 
având-o şi colonelul Phrany, unul din 
şefii rebeliunii“. El a informat, de a-

lui solar, o uriaşă protuberantă în 
atmosfera solara. Alain Bean a ra
portat Centrului de control că acest 
fenomen se datorează unei explozii 
foarte _ puternice, produsă în zona in
vizibilă a Soarelui, avîndu-se ,în ve
dere poziţia în spaţiu a laboratorului 
orbital. Analizând informaţiile furni
zate, oamenii de ştiinţă de la Cen
trul de control afirmă că este vorba 
de unul din cele mai intense şi di
namice fenomene solare înregistrate 
de astronauţi, înccpînd din ziua lan
sării.

ziastă, dreapta, a crescut conştiinţa 
cetăţenească a sportivilor noştri. 29 de 

,ani. E mult. e puţin? în aceşti ani a 
crescut şi s-a format o generaţie de 
nădejde.

Trei • stadioane, 50 de terenuri, 3 
pîrtii de schi, 9 popicarii, 8 bazine, 
132 de terenuri simple, un patinoar, 
O bază hipică şi nu peste mult timp 
un bazia olimpic, o sală a sporturilor, 
o sală de judo, un cămin pentru spor
tivi vor sta la dispoziţia tuturor ace
lora ce iubesc mişcarea, exerciţiul, jo
cul.

Bilanţul tuturor acestor realizări es
te desigur mult mai bogat în cifre şi 
date. Am luat doar cîteva pentru a 
ilustra dezvoltarea fără precedent a 
sportului- sibian, saltul uriaş pe care 
l-a făcut mişcarea sportivi din jude
ţul nostru. In aceste zile de mare e- 
fcrvescenţă prilejuita de aniversarea 
eliberării ţării _ de sub jugul fascist, 
sportivii, activiştii pe tărâmul sportu
lui, toţi aceia care zi de zi. prin mun
ca şi pregătirea lor contribuie la spo
rirea rcnumelui judeţului Sibiu adre
sează un cald cuvînt de mulţumire 
conducerii dc partid şi de stat, un 
ferm angajament că anuil 1973 va fi 
doar o treaptă în drumul ascendent 
al afirmării plenare.

VIOREL HÂRŢÂU 
secretar al C.J.E.F.S. Sibiu

Berlin 21. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Varvara, transmite: Marţi, 
îa Ambasada Republicii Socialiste Ro
mânia din Berlin a avut loc o conte- 
rinţă de presă dedicată împlinirii a 
29 de ani de la insurecţia naţională 
antifascistă armată din ţara noastră.

Ambasadorul României în RD.G., 
Vaş-ile Vlad, s-a referit, cu acest pri
lej, la semnificaţia actului istoric de 
la 23 August. El a reliefat succeseie 
obţinute de poporul nostru, sub con
ducerea Partidului Comunist Român, 
în vasta operă de edificare a societăţii 
socialiste. Subliniind principalele as
pecte ale politicii externe ale parti
dului şi statului n-ostru, vorbitorul a 
evidenţiat reâatiifc de prietenie stator
nicite între P.C.R. şi P.S.U.G., dintre 
popoarele celor două ţări, care îşi gă
sesc expresia în cursul ascendent al 
colaborării pe diferite planuri.

¥
Tolbuhin 21. —- (De la coresponden

tul Agerpres, C. Amariţei). In o- 
taşul Tolbuhin din R.P. Bulgaria, a 
avut- loc marţi, o adunare festivă con
sacrată celei de-a 29-a aniversări a 
insurecţiei naţionale antifasciste arma- 
ite dim România.

fellő Nikolov, preşedintefc Consi
liului Popular Orăşeneso şi ambasado
rul României la Sofia, Trofin Sinedrea, 
au vorbi® despre semnificaţia eveni
mentului de la 23 August şi însem
nătatea lui în viaţa României socialis
te, despre succesele înregistrate de 
poporul român, în frunte cu partidul 
său comunist în construcţia societăţii 
socialiste şi despre prestigiul cîştigat 
d>? România în arena internaţională. 
Vorbitorii au evidenţiat cursul perma
nent ascendent al relaţiilor de priete
nie şi colaborare statornicite între po
poarele român şi bulgar.

semenea, că generalul Thao Ma, tot 
o căpetenie a puriştilor, a decedat î» 
urma rănilor produse pri« doborârea 
avionului pe care îi pilota de către 
forţele loiale guvernului de la Vientia
ne.

In încheiere, ministrul a făcut cu
noscut că tratativele dintre guvernul 
său şi Frontul Patriotic Laoţian vor 
putea „să continue normal“.

Vizita în 
a tovarăşului

Londra 21 (Agerpres). — Conti- 
nuîndu-şi vizita pe care o face în 
Anglia la invitaţia Congresului Sin
dicatelor Britanice (T.Ü.C.) tovarăşul 
Mihai Dalea, preşedintele Consiliului 
Central al Ü.G.S.R. s-a «ntilnit marţi 
cu Ron Hayward, secretar general al 
Partidului Laburist.

La întâlnire au participat Iau Mi-

•  INCENDIILE IZBUCNITE în
opt state din nord-vestul S.Ü.A. con
tinuă să facă ravagii, în ciuda efor
turilor intense depuse de cei 10 000 de 
pompieri care, ajutaţi de aviaţie, luptă 
să bareze înaintarea focului. Pagubele 
estimative se cifrează la 65 milioane 
dolari, jumătate dintre ele fiind înre
gistrate în pădurea naţională Stanislaus 
din California. Focarul de aici s-a ex
tins pînă la un kilometru de rezer
vorul lemnos de calitate superioară din 
Valea Cireşilor, situată în apropiere de 
San Francisco,, unde este ameninţat şi 
un complex hidroenergetic.

Cele mai violente incendii s-au de
clanşat în statele California, Mon
tana, Idaho şi Oregon, celelalte pa
tru state afectate fiind Nevada, New 
Mexico, Arizona şi Washington. Con
tinuă, de asemenea, incendiile la fel 
de distrugătoare declanşate în urmă 
cu zece zile într-o serie de zone îm
pădurite din provincia canadiană 
Quebec.

•  PROIECTUL CELUI DE-AL 
CINCILEA PLAN CINCINAL DE 
DEZVOLTARE A ECONOMIEI IN
DIENE deschide o perspectivi larga 
sporirii producţiei de zahăr a ţării. 
S_e prevede ca la sfârşitul viitorului 
cincinal să se obţină o producţie de 
7 milioane tone de zahăr, cantitate 
ce va satisface în întregime necesi
tăţile consumului intern. In vederea 
acestui fapt. Ministerul Agriculturii 
a inclus în programele sale pentru 
noul plan extinderea cu 20 la sută 
a suprafeţei cultivate cu trestie de- 
zahăr.

In prezent, producţia de zahăr a 
Indiei este , evaluată la 3,9 milioane 
tone.

O  LA IZMIR şi-a deschis porţile 
tradiţionalul Tîrg internaţional anual. 
Participi un număr de 35 de ţări, 
printre care şi România.

Adunarea a luat sfârşit cu un fru
mos spectacol artistic prezentat de 
formaţia descântece şi dansuri a com
plexului turistic.

★

Iei Aviv 2i_ (Agerpres). — In în
tâmpinarea Zilei de 23 August, la Tel 
Aviv a avut_ loc, în prezenţa amba
sadorului ţării noastre, Ion Covaci, 
şi a unui numeros public, vernisajul 
expoziţiei „România azi*.

In alocuţiunea pe care a rostit-o, 
deputatul Itzack Korn, preşedintele 
Asociaţiei de prietenie Israel—Româ
nia a subliniat semnificaţia pe care 
o are evenimentul de la 25 August 
1944, în viaţa poporului romám. Mem
brii Asociaţiei de prietenie, alături 
de ceilalţi cetăţeni îsraelieni, a  arătat 
vorbitorul, se bucură de realizările 
remarcabile obţinute de noporul ro
mân în dezvoltarea economică, soci
ală şi culturală a ţării şi dau o înaltă 
apreciere politicii externe principiale 
a guvernului român, de dezvoltare a 
relaţiilor de colaborare cu toate ţă 
rile, indiferent de orânduirea lor so
cială, de promovare „ destinderii şt 
păcii în lume.

Ridicarea 
legii marţiale 

şi amnistia poli
tică în Grecia

Atena 21 — Corespondentul Ager- 
ipres, T. Badea, transmite» întrunit î« 
şedinţă extraordinară, Consiliul de 
Miniştri al Greciei a adoptat, luai, de
cretele prezidenţiale privind ridicarea 
legii marţial: şi amnistia politică.

In baza textdlor adoptate, se ridică 
legea marţială în Grecia, iar cazurile 
aflate în prezent în faţa tribunalelor 
militare se transferă în competenţa 
curţilor penale obişnuite. De asemenea, 
sínt amnistiate toate persoanele con
damnate sau în curs de judecată pen
tru delicte politice sau de presă, care 
au fost comise în  interiorul ţării şi 
au avut legătură cu situaţia creată de 
actul de la 21 aprilie 1967. Priotr-un 
decret special este graţiat Alexandros 
Panagoulis, condamnat la moarte pen
tru atentat împotriva preşedintelui 
Gheorghios Papadopoulos îs  anul 
1968.

Anglia
Mihai Dalea

•'♦N.
kardo, membru al Parlamentului, 
preşedintele Comisiei naţionale a 
Partidului Laburist şi Tom Mc Nally, 
secretar pentru problemele naţionale 
ale Partidului Laburist.

De asemenea, a participat Pretot 
Popa, ambasadorul României Ia Lon
dra.

•  LA NAŢIUNILE UNITE s-a
comunicat că Kurt Waldheim, secre
tar general al O.N.EI., va începe, îa 
sfârşitul săptămânii viitoare, un tu r
neu de_ vizite îa  Siria, Liban, Israel, 
Egipt şj Iordania. In continuare, Kurt 
Waldheim va pleca ÎA Alger unde va 
rosti o cuvântare lai Conferinţa ţări
lor nealiniate.

•  IN R.D, VIETNAM se va e-
fcctua un recensămînt al bunurilor 
de stat pe scara întregii „ţări. Cam
pania de recensământ se va desfăşura 
între I octombrie şi 15 noiembrie 
1973. __Ea are ca scop stabilirea unei 
situaţii clare privind baza materială, 
rezervele de materii prime şi de alte 
rezerve de producţie. Ea Va ajuta la 
elaborarea şi _ ia îndeplinirea planuri
lor de restabilire şi dezvoltare a eco
nomiei naţionale a R.D.V. în urmă
torii ani,

•  MINISTERUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R.D. VIETNAM A 
DAT PUBLICITĂŢII UN COMUNI
CAT'. _ în care se arată că guvernele 
R.D.V. şi Canadei au căzut de acord 
să stabilească relaţii diplomatice la 
nivel de ambasadă, cu începere de 
la 21 august a.c., transmite agenţia 
V.N.A.

•  MARŢI. IN UNIUNEA SO
VIETICA A FOST LANSAT UN 
NOU SATELIT ARTIFICIAL \b  
PÄMINTULUI -  „COSMOS-579“.
La bordul satelitului ' a fost instalată 
aparatură ştiinţifici destinată conti
nuării cercetării spaţiului cosmic. 
Totodată, satelitul este dotat cu im 
radio sistem pentru măsurarea ele
mentelor orbitei, un sistem radiotele- 
metric pentru transmiterea pe Pă
mânt a datelor privind funcţionarea 
aparaturii ştiinţifice. După cum rela
tează agenţia TASS, aparatura din 
dotarea satelitului funcţionează nor
mal.

Sărituri în apă

Sibienii
au  cucerit noi titluri

Z. R.

RETROSPECTIVĂ Sportul sibian pe drumul ascendent al afirmării depline

Realizări
ale lucrătorilor din agricultură

D. IONAŞCU

Turul României 
pe o bicicletă Carpati

EVENIMENTUL PE SCURT
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